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Munkanélküliek 
Huszezer éhes száj csak Kolozsvárt. 

(sak enek a hadseregnek az éhségét, nyo- 
[ 

morát, lelki válságát is leszerelni micso- 
da feladat! hát Erdély, hát az ország va- 
lamennyi munkanélkülijét kiemelni a 
ret.enetes helyzetből, amibe önhibáju- 
kon kivül, de az itthoni kormány kétbal- 
kezes polltlkal ave 
lt világpolitika miatt jutottak! 
És mégis, az idő sürge.,, s minél na- 

gyobb a nehézség, mely ép ma a kormány 
és a társadalom elé tornyosul, annál szer- 
vezettebben és tudatosabban kell össze- 
fogni a kegyetlen probléma megoldására. 
A kormány – ez is mint a többi vag 

nég vadabbul mint elődei, - gyurja és 
gyártja a törvényeket, de egyellen egy 
áncs a sok közül, mely ezzel a legaktuá- 
űsabb, legégetőbb, legparancsolóbb kér- 
jéssel foglalkoznék. Torvénykönyvekből 
íp oly kévéssé lakik jól a munkás gyom- 
ta, mint szakácskönyvekből, s ép azért 
tell legalább egyetlen törvény, mely szá- 
mol az élet törvényével, hogy senkinek, 
aki dolgozott, dolgozni kész, aki ember, 
éheznie nem szabad. Micsoda véres sza- 
ira, hogy mig a becsületes munkanélkü- 
li hasztalanul követel munkát és család- 
jával éhezni kénytelen, a büntettei mi- 
ut fegyházba került rab nemcsak dol- 
ozhatik, de az állam nagylelküen a 
mindennapi kenyeréről is gondoskodik! 

A parlament egye len törvényét és a 
lársadalom egyetlen kötelességét e pilla- 
utban a munkanélküliek ellátása deter- 
minálja. Minden egyéb csak a lelkiis- 
meret, s a legszentebb emberi kötelesség 
játszása. 

Averescu nagymosása 
A generális generális tisztogarast köbe- 

tel. És azt a rémkébet fesit a nyilvá- 
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al, 

nosság falára, hogy nagy megrázkódás 
éri az országot, ha a purifikáció teljes 
mértékben meg nem történik. Ugyanek- 
kor a Marmorosch bank betétesei felszó- 
itják mindazokat a politikusokat, akik 
ébeken át pausálékat és egyéb ajándeko- 
lat kaptak a banktól, hogy ezeket a pén- 
zeket fizessék oissza, különben kiplaka- 
urozzák a nepüket... 

agában a kormán yuban és a parla- 
mentben is ujra előkerült az a szándék, 
ogy a bisszaélések utján szerzett Kköz- 
isztbiselői oagyon felülbizsgáltassék, s a 
mit jegtalanul, panama utján szereztek, 
9z állam jabára elkoboztassék. A tiszto- 
gatás kisértete tehát, mely az érdekeltek- 
ve a nemzeti-parasztpári idejen a leg- 
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jesztőbb módon mutatkozott de csakha- 
mar nyomtalanul elpárolgott, most ujra 
pisszatér és kisért. 

e ha ő jönne is ujra uralomra, nem 
a-e már eléggé kompromitltált, a po- 
itikai rendszere ahoz, hogy a közélet tel- 
les bizalmatlansággal fogadja a legünne- 
plésebb igéretét is? Nem ugy járna-e ez *e. ] k . 

a potitika, mint egyébkéni oalamennyi 
e 2 . 

digi kormány konszolidáció: igérő, de 
orrupciót tápláló uralma, mint ama 
tatalmas Edroard de Vere lord (EÉrzsébet 

7 . A eyenében elmenekült, s csak fiz ép mul- 
merészkedett oissza, a királynénak a e a 

éfinomabb olasz rendaissance kesztyübvel 
ifekedne, de hiába. Mosolyogtak. íré- 
udbanj. gunyolódtak, a lord nem lehetett 
egyi épes többé. Mintahody az az 
isViptomi herceg is, akit a moséban elő- 
enkozás során Dalo haj adozása köz- 
bént ta kinos baleset, hiába ment ön- 
a Ni számüzetésbe, nikor hét ép muloa 
osó U8-part jára oetődött, a folyóban 

ayatápzonjok ép azt a hires esetet fár- 
a meg, ami Ali hercesgel annak idején 
Nécsetben megesett. 

hé"em, a multat, ha kibált az inferná- 
4 is megmarad nem lehet csak 2 

in könnyen kimosni az emlékezetből. 
iorrupció kiirtására csak olyan uj. 
tak, bátor és tisztakezit emberek hinatot- 
mityaeik soha semmikén nem kompro- 

mók ráb magukat. De ezeknek is ügyel. 
jankell, hogy na élyen hagol- a . nogy nagyon télyen ne náajo 

keak meg, akár bókolnak, akár imád- 
. 

tikája és a vakvágányra ke- 

lyné idején), aki egy udoari fogadta- 
ds alkalmábal mély meghajlás közben 
odan etikettsértést követelt el, hogy szé- 

gyilkolni 
Budapest, december 1, 

A 33-as bizottság előtt Keresztes-Fi- 
scher Ferenc belügyminiszter tegnap 
megismételte a sajtónak tett nyilatkoza- 
tát az ismeretlen szélsőjobboldali puccs- 
kisérletről, amit a bizottsag megnyugvás- 
sal vett tudomásul. 
Az eddigi őrizetbevett puccsisták név- 

sorából ismertté lett V annay László gaz- 
dászati hadnagy, Zsabka Kálmán exezi- 
nész, Theodorobits letván volt képviselői 

titkár, Bartha János javadalmi tiszt, Ba- 
Béála tisztviselők. lázs József és Nagy 

NRaády Árpád nártt tkár, Hozmetz fe- 
renc Károly soffőr, Gyulai Molnár Fe- 
renc tisztviselő, Szente József kiszazda- 
vezér és Ottó János főszolgabiró neve. 

puccskisérlet szereplőire, ennek az 
egész, fantaszta kalandortársaságnak az 
összetételére jellemző, hogy az előállitot- 
tak között van egy, aki a kommün alatt 
direktóriumi tag volt és kommunista 
ügyekben, mint az egyik leghangocsabb 
szóvivő szerepelt, azóta is gyakran volt 
dolga a rendőrséggoel. 
GCróf Károlyi Gyula miniszterelnöknél 
ma délben nagyfontossáru tanácskozás 
volt a puccskisérlet ügyében. A tanács- 
kozáson résztvett Gömbős Gyula bonvé- 

Zsttbay igazságügymi- delmi mimiszter, 
bel- niszter, Keresztes-Fischer Ferenc 

Sze'e Bé'a dr. 

szán éka, hogy a legerélyesebb 
még csirájában elfozt minden ilyen vagy 

Statáriális Dirósáá clé kerülnekk 
ez.s d mágyárországi puccsistál 

ügyminiszter és Hetenyi Imre rendőrfő- 
kápitány, a politikai osztály vezetője, A 
tanácskozásról hivatalos közlést adtak ki, 
amely áltlalánosságban' megegyezik Ke- 
resztes-Fischer Ferenc belügyminiszter 
nyilatkozatával. A kommüniké szerint a 
nyomozás már ott tart, hogy 

a kihallgatottak nagyrésze beismerés- 
ben oban,. 
Egyes vádlottak 

bepallották. hogy több miniszter elfo- 
gatására, illetbe meggyilkorására ké- 
szültek. 
A „Magyarország beavatott helyről 

arról értesül, hogy Horthy kormányzó, 
Károlyi miniszterelnök, Gömbös honyé- 
delmi miniszter és Keresztes-Fischer Fe- 
renc belügymin ezter ellen terveztek me- 
rényletet. 

lIHetékes tényezők felfogása szerint a 
lázadási terv korántsem lekicsinylondő. A 
kormánynak éppen ezért elhatározott 

kézzel 

ehez hasonló megmozdulást A közvéle- 
mény megnyugtatására szolzálhat, hogy 
a terv kercsztülvitele két körülményen 
torpant meg: az egyik a nyomozó ható- 
ságok állandó ébersőge a másik a kato- 
nai intézmények és személyek higgadt 

magatartása, ami lehetetlenné tette, bogy 

XXXVII éviotvam 
: Ara 5 tel 

ülnek 

a szervezkedések honvédségi eszemélyekre 
is kiterjedjenek. : 

kormányhoz közelálló körőkben 
nyilvánvalónak tartják, hogy 

az ügyet igen sulyosan fogják elbi- 
rálni, 

mert az az álláspont, hogy rem lehet ki- 
sebb jelentőségü cselakménynek minősi- 
ten az állam és társadalmi rend felfor- 
gatására irányuló bünszövetkezést, mint 
egy revolveres rablást. Hogy a etatáriális 
eljárás kikre és mennyiben fog kiterjed- 
ni, azt az igazságügyi hatósárok fogják 
a legközelebbi napokban eldöntent 
A lapok egyöntetüen elitélik a puccs- 

kisérletet, amelyet nevetséges kalandnak 
minősitenek. A „Pesti Hirlap" „Nevetsé- 
ges krampuszok , a „Pesti Napló' „Va- 
dászok és kaszások cimen irnak vezér- 
cikket és ugyancsak gunyos hangczon fog- 
lalkozik a puccskisérlettel a .Magyar- 
ság' is, amely megállapítja, hogy a 
puccskisérlet résztoebői három lebolner- 
rel akartak forradalmat előidézni. lHla- 
sonló szellemben ir a „Nemzeti Ujság" 
és a „Magyar Hirlap' is. A lapok sze- 
rint a puccsisták minden valász nüség 
szerint statáriális biróság elé kerülnek, 
miután véronlással akarták a hatalmat 
magukhoz ragadni. 

Viharok a képviselőházban a puccsisták körül 
Budapest, december 1 

A magyar képviselőház kedd délelőtti 
ülésén Pakots József liberális képviselő 
a napirend előtt a nagy nyugtalanságot 
keltő puccskisérlet miatt interpellációt 
intézett a belügyminiszterhez. 
– Az ilyen himvellérek mottója: a 

halál, – mondotta interpellációjában 
Pakots. - Nem érthetem meg, hogy 
ilyen emberek a bombamerényletek után 
is még mindig hogyan állhatnak állami 
szolgálatban. A polgári rend nyuga' mát 
minden áron biztositani kell és ha a kor- 
mány ehhez nem érzi magát elég erős- 
nek, ugy vonja le a konzekvenciákat. 
Keresztes-Fischer belügyminiszter 

azonnal válaszolt az interpellációra és a 
következőket mondotta ; 
A puccskisérlet csak néhány ember- 

nek elszigetelt akciója s mint ilyen telje- 
sen jelentéktelen, amilyen egyébiránt 
külföldön is többször előfordult. 
— Talán utaljuk a gyermekbiróság elé 

ezeket! — kiáltotta közbe Esztergályos 
szociáldemokrata kévviselő. 

Keresztes-Fischer belügyminiszter cez- 
után leszögezte, hogy 
a kormánynak megvan a módja arra, 
hogy adott esetben nagyobbszabásu 
mozgalmat is leszerelhessen. 

A puccsban részes állami alkalmazotta- 

kat egyébként azonnal elmozditják állá- 

sukból. 
Györky szociáldemokrata erőtel jes 

támadást intézett a belügyminiszter és a 

budapesti főkapitány ellen, akik tudo- 

mása szerint egy titkos társaság tagjai, 

A belügyminiszter állitólag részt is vett 

a rejtélves alakulat ülésein. ahol hangsu- 

lyozta, hogy csak azért vállalta a bel- 

ügyminiszteri tárcát, hogy ezuton véd- 

hesse meg a társaságot céljai kivitelében. 

Ugyanitt jelentette ki. hogy a szociálde- 

mokratapártot a közel jövőben meg- 

semmisiti, minthogy februárban Német- 

országban Hitler, Áusztriában Starhem- 

berg, Magyarorszáron pedig Gömbös 

kerül uralomra. akik mind olasz támo- 

gatással alarozzák mex hatalmukat. Az 

uralomrakerülő nagyságok elsősorban 

a tőkéseket üzték volna ki az országból. 

melynek területén csak olvanok marad- 
hatnának. akik az uj rezsim érdekében 
nagv áldozatokat hailandók hozni. 
Györke beszéde izgatott hangulatban 

folyt le. A baloldali képviselők több 

gunyos megjegyzést tettek, amelyet a 
kormánypárt padsoraiból élénken utasi- 
tottak vissza. Az izgatott közbeszólások 
miatt több szociáldemokrata képviselőt a 
mentelmi bizottság elé utasitottak. : 

Keresztes-Fischer belügyminiszter a 
parlament folyósóján közölte, hogy hét- 
fő délután távollétében valóban két fia- 
talember kereste a lakásán, s arra 'érték 
a szobalányt, hogy átvizsrálhassák a 
szobákat. Az ismeretlenek hatósági köze- 
geknek mondották magukat. 
A fiatalemberek igy jutottak be a la- 
kásba, ahol rövid terenszemlé' tartot- 
tak, majd nyomtalanul eltün'ek. 

Valószinü, hogy a két rejtélyes látogató 
a pucskisérlet tervezőivel állott kapcso- 
latban. 
Az Uj Nemzedék értesülései szerint 

valószinü. hogy tiz ember kivételével a 
pucckisérlet miatt letartóztatottak közül 
mindenkit szabadlábra helyeznek. 

Amúmeleseum 

mondani. : 

mozgalmat ez a tiz ember irányitotta e 
a többi teliesen jóhiszemüen csatlakozott 
hozzájuk. Ma délelőtt egyébként már 
4 embert szabadlábra is helveztek, s 
valószinü, hogy estére még 20 letartózta- 
tott előtt nyilik meg a rendőrségi (ogda 

A puccskisérlet miatt 
emberek kihallgatása 
szerda délig fog tartani. 
Az Est egyik mukatársa meginterju- 

volta az ügyészség alelnökét, aki kije- 
lentette, hogy : 
amennyiben a kihallgatások során a 
puccskisérlet politikai jellege beigazo- 
lódik, akkor a bünösök okvetlenül sta- 
táriális biróság elé kerülnek, 

mig ha a vizsgálat csak azt állapitaná 
meg, hogy a titkos alakulat célja első- 

letartóztatott 
előreláthatólag 

sorban a jövedelmezés volt, akkor ügyük- 
ben polgári biróság illetékes itéletet 

Emdmugzó Haugiemáozzemen 
Bukarest, december !. 

Anghelescu, az uj bankkormányzó rö- 
vid nyilatkozatot adott az Árgusnak, a 
mit a lap nagy örömmel ad tovább a kö- 
zönségnek. : : 
– Nem lehet sürgősebb dolgom. — 

mondotta Anghelesca, - minthogy min- 

aAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAALAAAAAAAAAM 

Gtorát cálolja a ktt Bratianu 

den erőmmel helyreállitsam a megingott 
hitelélet bizalmát. A romániai pénzpiac- 
nak szüksége van arra, hogy a betevők 
bizzanak abban a bankban, ahová pén- 
zeiket helyezték. Ha ez ezkerül, ugy a 
többi felac at elvégzese már könnyü do- 
log lesz. 

liberális párt egycsülését 
Bukarest, december 1. 

A z ifju és öreg liberálisok egyesülésé- 
nek a kérdésével kapcsolatban a Cuvan- 
tul arról értesül, hogy tényleg megin- 
dultak ilyen irányban a tárgyalások, 
Bratianu George azonban kiielentette, 
hogy pártja nem olvadhat be olyan libe- 
rális pártba, amelynek Duca az elnöke. 
A liberális párt régi tradiciója ugyanis 

azt követeli meg, hogy a párt elnöki szé- 
kében mindig egy Bratianu üljön. 
A Cuvantul ugy tudja, hogy a két 

párt egyesülését az öreg liberálisok ic 
rendkivül fontosnak tarják s éppen azért 
komolyan tárgyalnak arról. hogy Duca 
leköszöniön az elnöki méltóságról s a 
helyét Dinu Bratianu foglalja el, aki 
mellett Bratianu George alelnök lenne. 

Escmleárr-



mennyit a leromlott viszonyokra 

lőlük, elegendő ugyan ahhoz, ho; 

Elegáns megjelenés?? 

Ey vre 
esztőbh arányokati öltako- 

Csak A d; y Rarisnyában 
m 

lozsvári munkanél 
Ésező. csoporiok meglámaditiak és kifosztottak 

NMé mind's csak fandoskoznak 

kér kenyérszállitó kocsii 

Kolozsvár, december 1. 
A munkanélküliek insége Kolozsváron 

kezd nagvon komoly problémává- sulyo- 
ebdni annak a tulságosan könnyelmü ha- 
logató politikának következtében, a 
mellvel ezt a kérdést illetékesek. kezel- 
ték. Itt van már a december és még -em- 
miféle intézkedés nem tör ént a munka- 
nélküliek segélyezésére. Már az első lé- 
pésnél megtörtént a sulyos hiba, hogy le- 
fagadták a segélyezésre szorulók igazi : 
számát. 

A munkaügyi felügyelőség, a város 
mindvégig azt hirdette, hogy Kolozsvá- 
ron dezfeljebb 4000 családos és önálló 
munkanélküli van, most azután kide- 
rült, (a hivatalosan informált Drumul 

Nou meg is irja), hogy 7000 családtőt 
kell segélye ézni ezen a télen a kolozs- 
vári hatóőságoknak. 
Ez a szám megközelitőleg helyes is és ha 
egyenként- csak 3 családtagot veszünk 
s apul, akkor a segélyezésre szorulók 
száma 21 ezer lélek, nem pedig tizezer, 
ahogy eddig hangoztatták. 
De azt is elfelejtik az illetékesek, hogy 

vau 
meglagy 

vagy éhen hal, mégsem megy el jelent- 

hány száz olyan munkanélküli 
Kolozsváron, aki inkább 

kezni, vagy éppenséggel sorba állani. 
Ézekről ki fog gondoskodni, amikor a 

munkanélkülieket nincs nyi lvántartott 
miből ellátni 
sem? 

a legnyomoruságosabban 

s 
adott 0600 ezer lejt, nem is szólva a nagy. 
közönségről, amely 1930-31 telén ugyan 
csak derekasan kivette a részét munka- 
jából. Ebben az évben mindez máskép- 
pen van. 
A kormány nem ad semmit. A 
sági szervezetek nem veszik annuyira 
komolyan a dolgot, hogy kissé meg is 
erőltessék magukat 

és igy csak annyit Hajlandók áldozmi, i 
való 

hivatkozással begombolkozó tagjaik a 
szérakozásaikből nem szivesen átenged- 

A jótékonysági egyesületek lelkes 
egteni akarását megbénitja az általános 
elszegényedés. A város kasszájában sok- 
szor 500 lej sincsen. A közönség pedig, 
jó részben maga is munkanélkülivé Vált 
egy év alatt. 
Sulyosbitja a helyzetet, hogy a szerve- 

zett munkásság segélyalapjai már ta- 
valy kimerültek. Ámi megmaradt be- 

er- 
re a télre fedezze az összes munkanél- 
küliek segélyezésének költségeit, csak- 
hogy a pénzhez nem lehet hozzájutni. 
Ott van a fizetésképtelenné vált ban- 
kokban. Több millió lej. 

És nem elég, hogy nincs meg a pénz,. a 
bajba jutott bankokhoz közelálló válla- 
latok nagyarányu leépitéseket és mun- 
káselbocsátásokat voltak kénytelenek 
végrehajtani, amivel természetesen meg- 
duzzasztották a munkanélküliek számát. 
A város urai, akiknek elsősorban köte- 

dességük ezt az aggasztó problémát meg- 
oldani, tulsokat tanácskoztak és semmit 
sem cselekedtek. De nem is tudnak cse- 
lekedni. Hiszen maga dr. Chirila János 
munkaügyi vezérfelügyelő is kijelentet- 
te. hogy a munkanélküliség kérdését a 
segélyezésre szorulók számának nagysá- 
a és állandó növekedése mellett nem Je- 
et társadalmi és jótékonysági akciók- 

kal elintézni. 
Kolozsvár a legjobb példa rá, hogy a 
jótékonysági alapon valá munkanél- 
küli segélyezés megbukott. A kérdést 
csakis a munkanélküliség esetére szóló 

BRASSO 

Tavaly : a munkanélkülek. segélyezése : 
nenm volt olyan sulyos kérdés, mint ezen 
a télen. Az elmult évben a kormány 

gazda- 

cselekményt követtek el és 

,„majdnem uj" 

tőr jóbarátjának birtokába jut. 

vég. 

retne. 

..dedNder Ndez-s 

kötelező biztosítás bevezetésével lehet 
ka koesit és egész tartalmát sszétkapkod- szociálisan, emberien és megfelelően 

megoldani. 

A kolozsvári munkásszervezetek elhatá- 
rozták, hogv szerdán, december 2-án dél- 
előtt uteai felvonulást rendeznek, ame- 
lyen az összes munkanélküliek részt ven 
nének. A tüntető felvonulással a szociál- 
demokrata munkásság követelni akarja, 
hogy ne hagyják éhen halni Kolozsvár 

Emberformája barlanglakókat 
logtak az Abasban 

szánt autéraggasi ánok ujjászületését — 

A disznók moslékián él- 
nek és a nyuzott bárány 
bőrét vetik a testükre 

Szatmár. december. hó 1 

Ma délelőtt a szatmári csendőrséghez 
egy emberformáju lényt szállito. tak be. 
akinek testén esőtől ázott és a rothadás 
levétől csurgó állati bőr volt. Retlenetes 
kinézése volt ennek az embernek, vala- 
mi olyan kinézés, mint azoknak a 
viális időkbeli elődünknek, akinek re- 
konstruált képét lexikonok lapjairól is- 
merjük. 
Hosszas faggatás után kisül, hogy a 

beszállitott vademberáMois Mihály Man- 
gara, aki nehény hónappal ezelőtt a szat- 
mári törvényszék fogházából szökött 
meg. Mois Mihály 

hogy hónapok óta az Avas hegység 
rengetegeiben bujkál. abhol nagyon so- 
kan élnek még rajta kivül. 

A legtöbbjük szökött rab, szökött kalona 
és olyan emberek, akik valamilyen bün- 

idebujtak 
meg az üldöző csendőrség elől. 

Az Avas erdőrengetegeiben nem igen 
akad táplálék. Vadit Tem tndnak lőni 
mert nincs fegyverük. Primitiv csapdák- ! 

................0 .t ....................... ...... 

A UTOZSIBVÁS ÁR, 

Mangara elmondja, 

21 ezer munkanélkülijét, tiltakozni fog a 
hatóságok könnyelmü elodázó politikája 

ellen, egyben követelni fog e a munka- 
nélküliek azonnali és állan ó állami tá- 
mogatását. 

Kolozsváron a hamgulat nagyon nye- 
móott. 

vezetését követő utcai tüntetések idején 
volt. Talán még feszültebb. Akkor a tün- 
tetők, akiket szétvertek, még csak 

att éhezni fognak a télen, 

cidens fordult elő, amelyet elhallgattak 
de nagvon komoly figyélmezte- 

tésül kell szolgáljon. Fényes nappal. a 
déli órákban egy munkanélküli csoport 

Dermata-gyár közelében 
az egyik pékség süteményes kocsiját. 

Nekünk kenyerünk sincs, mások se 
egyenek süteményt! 

ugyan, 

megtámadta a 

Olyan, mint amilyen az áldozati adó be- : 

Ezzel a csatakiáltással megrohamozták 

Csütörtökön este az Astra-szálló kö- 
zelében hasonló körülmények között 
megostromolták és kifosztották az egyik 
kolozsvári kenyérgyár teherautóját. 
Az éhség már az utcákon tombol és az 

illetékesek még most is csak tanácskoz- 
nak. 

ka apróbb állatokat e 
és annak husán táplál oznak. 
Ezek a nomád szökevények éjszakán- 

bemerész- éként leszállnak a bércekről, 
kednek valamelyik hegyifaluba és 

és abból tengetik életükeil. 
Barlangokban hálnak éjszakánként. de 
barlangjaikat is igen gyakran változtat- 
ják, mert sajnos, a cirkáló csendőr-jára- 

kényelmesebb barlan- 
lé ap nappá ezelőtt Szófiában lemej- 

tok a nagyobb és 
Bokat mindig felfedezik. 
A hosszu hónapok alatt természetesen 

a testükről már leszakadt a ruha és ezért 
ruhát kellett szerezniök. A ruházkodás- 
nak legegyszerübb módja, hogy 

bárányt lopnak, 
nyuzzák és a kiszáritott és csak igy 
primitiv módon konzervált bőrt vetik 

a testükre. 

A vallomás alapján a csendőrség most 
nagy apparátussal hozzá fog ahhoz, hogy 
az Avas hegység rengete geit átkutassa 
és az ott mégbuit szö ökcvényeket kézre 
keritse. 

ahol egész kis pénzért kocsit lehet vásárolni 

Páris, deeember 1. 

A jó autó, hacsak zsenge ifjueágában 
nem fordult kelleténél többször arokba, 
csodálatosan hosszu életü. Generációkat 
él tul és változatos kalandokon esik ke- 
resztül. 

Pályafutása nagy vonalakban a követ- 
ező: Reményteljes és csillogó külsővel 

születik meg a gyárban. Elbüvöl egy 
autó-amatőrt, aki kevés habozás után és 
hitelre megveszi. Mint „alig használt" és 

kocsi hamarosan és 
agyonhasznált állapotban az elető - 

Z a 10o- 
lyamat programmszerüen ismétlődik egé. 
szen addig, amig végre akadt egy olyan 
szemérmes tulajdonos, aki még legtá- 
volibb rokonának sem meri továbbsózni 
a siralmas közlekedési roncsot. 

Ami ezután jön, az a szégyenteljes 
A hajdan pompáe büszke jószág 

zs bvásárra kerül. Itt a névtelenség ho- 
mályába burkolódzó tulajdonos potom 

éron kinálja a szintén fnkoghitó. maradni 
óhajtó vevőnek, 
után a potom összeg feléért 

aki hosszás 
hajlandó 

beugrani a vételbe, mert hisz ő is aze- 
egyszer már „autótulajdonos" 

aK 

a Telefon 508. 
Ma KEDDEN, szenzációs premicr ! 

Magvar feliratok. 

KEE 

Onát. 

„ASSZONY A HARCUONALEAN 
Egy szerelmes asszonu önfeláldozása, aki a harcvonalba is követi hbitvesét 

Eőszerepben GARRY cCOGPE t. 

Hangos attrakciós film 

Magyar feliraok. 

uza-vona 

lenni. Vevő, eladó - mondhatatlanul 
boldogok. Csak 
haldoklik laséan és biztosan. 

Mégis a kötelességtudó gépkocsi bonne 
s gazdájával, mindent elkövet, hogy 
életképesnek lássék. Egy utolsó nekike- 
seredett erőfeszités és — ki hitte volna? 
– megindul. Bár fájdalmasan köhécselő 
és zakatoló motorral, bár a kürülállók 
viharos derültségétől kisérve, bár lehet, 
hogy csak a legköze elebbi rarázs g, de - 

: megindol. 

Berlinnek hónapokig , ezenzációja volt 
egy ilyen őskoti, Noe bárkája szerü 
nutó smarnak kedélyes tulajdonosa, 
hogy megakadályozza a lépten nyomon 
felhanzzó e gunyos megjeg zizés zésokot, a 
vetkező táblát ak asztotta seztátai M 
genügts" (Nekem megfelel). 

Aki azonban látni kivánja a urazá- 
goktól levetett autóknak tömeges és 
tarka-barka gyüjteményét, áz menjen el 
egy vasárnapon a párisi Porte Vincen- 
nes- hez. Mert itt zajlik le vasárnapon- 
kint a világ legnépszerübb autó-zsibvá- 
sára. ámely most, ebben az óriási gazda- 
sági depresszióban különösen széles ke. 
retekben történik. 

Csak ha arra gondolunk, hogy Fran- 
ciaországban még a vadonatuj autókat 
is milyen jutányosan lehet ásárolni, 
csak akkor alkothatunk foglmat a pá- 
risi autók Teleki-térjének olcsó árairál. 

szt megölik, meg- 

a disznók maradék moslékját lopják el 

Néhány frankért cserélnek itt gazdát a 
modern közlekedési eszközök veteránjai! 
De fantáziánk nem elég szárnyaló 
ahoz, hogy a Porte Vincennes-i autó- 

az el- 
len tiltakoztak, hogy az áldozati adó mi- 

most pedig 
már itt a tél és erősen benne vannak az 

éhezésben. Az elmult héten két olyan in- 

kü lliség 

sezt, ha egyáltalában etartolás aAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA azAaAAALAAAAAAAAAA sek ), seregei a motorcykliknek, Ciiroe. 

Aki nem látta, nem 5iszi 
mmmm 

Htenek fogságba 

pülő-szerencsétlenségről, amely egy 
tel ezelőtt a piperai aerodromban 
tént és halálát okozta Oculeanu 
án főha 

tásunkban az első, még fogyatékos 
lentések alapján tévesen azt irtu 

hant s 
ményre vezethető vissza. Ezzel sz 

meg az alkotó részei. A szerencsé 
kizárólag a főhadnagy-pilóta bibá ja( 

DR NANU MUSCEL 1 
az dül égyszer induecnza, m 
kegvléev stb eden Csake 
erede csomagolásban vá g 

ttltják. Minden dobozban az 
orocs itelzésével ellea- 
tott 2 kapszula fo- 

mz yában. ven. 

: sgvógazentrt s ozaás 
K in. 

párkot: a maga ehes áltozatosmégékan 
el is képzelhessük. Száz és száz, nagy. 

zt már feledésbe meruh auló-tipe 
találkozóhelye ez. L egtöbbye már osa 
az ócskavas értékével bir, ám még min. 
dig akad rá vevő olyanoknak személyé. 
ben, akiknek nem futia különöre, 1ú 
vőződhetünk meg leginkább arról, mil. 
v-n varázserővel rendelkezik a antó, 

roskaiaz, omladozó vénsézében k 
ogy autótulajdonosnak lenni, bármi. 

lyen mas eszközzel is, mézis 
o og. 

Szebb időket látott versen koca 
amelyeknek sebességük egggonken vset, 
kint harminc kilométer tde szerencsés 

ra képe- 

mét 

neknek, Fordoknak emlékeztetnek it 
minket az autógyártás hőskorára. A lel. 
kiismeretes vásárló-jelöltek a megkivánt 
árut előbb alaposan megvizszálják, majd 
jártatási próbákat végeznek vele Éz 
persze gyakran életv cszél yes kisérlet a 
körülötte ácsorgó kiváncsinkra nézve. 
Álmélkodva láthatjuk itt a már halála 

lármás, friss és fáradhatatlan tevékeny. 
ségnek szintere az autóknak cz a furcsa 
temetője. 

j élet, uj reménység sarjad a romo- 
kon – még az uraságoktól levetett autók 
romjain isl 

Jegyzékváltás 
fogyoztávia és Bulgária között 

Szófia, december hó1. 

azt 

lott heves, jugoszlávellenes tüntetés mi. 
att, mely különösen a jugoszláv követ. 
ség előtt érte el tetőfokát, a belgrádi kül. 
ügyminiszterium erélyes hangu jegyzé. 
ket küldött a bolgár kormáuyhoz s 1 
akkor vissza rendelte szófiai követét 
kicsevicset. 
A komolyra fordúló divlomáetat kor. 

fiüktus további elmérgesitése elől Bulgá- 
ria kitért. A szófiai külügyminiszterium 
sajnálkozó hangu jegyzéket küldött Bel- 
grádba, bejelentve, hogy a sajnálatos in- 
cidens agentprovo!' katőrök müve s meg- 
torlás éppen a kérületi rendőrtőnököt és 
két alantosát áthelyezte. Végt ül annak a 
reményének ad kifejezést a olgár jegy- 
zék, hogy a sajnálatos incidens nem feg- 

ja megzavarni a két. ország közötti barál- 
ságos viszonyt. 

A belgrádi külügyminiszterium még 
nem válaszolt a bolgár jegyzékre. s Vu- 
kicsevics sem kapott még utasítást áll- 
émáshelye, elípzlelására 

a szegény kivénült autó 

Nemm agér volt 
a 1 Hailodis. ... 

Bukarest, decémber 4. 

Megemlékezéüak arról a tragikns ve 
tör- 

octádi- 
adsereg dnagynak, román d s 

egyik legkiválóbb pilótájának. 

k ezzé 

kapcsolatban, hogy a SÉT-aeroplán, 

melyen a főhadnagy gyakoriatozott, a 
méter magasságban kettétörött s lel. 

hogy a katasztrófa erre a kéren 

a későbbi vizsgálat, sőt a hadugyminb 
térjum hivatalos ankétja is, kétség! a- 
hatatlanul megállapitotta, hogy a Z ek 
rescu-gyárban készült SE sepalór1., 
semminemü gvártási hibáta nem ? 
aeroplán sértetlen állapotban furójk ák 
földbe s ez alkalommal ronaa ónség 

foly- 

tán következett be, mert könnyec 
teni akarván a földe' egy akroba 
tatvány próbája során, tülbecsülte 1 elvá- 
volságot, amely a föld felszinétő 
lasztottá s ennek következtében A s . 

teljes erővel a talajba furódott. sda 
gépet tehát nem érheti semmi vá 
tasztrófáért. 

re 



A rádlócsőgvártás a legnse 
hezebb része a rádió tech- 
nikának Csak ahosszu évek 
kisérlete képes egy olvan 

hatalmas teljesítmény eléré- 

"agyarorszád nem Hogyan levelezett Bratianu Jonel 
kér moratóríumot BPop-Csicsóval a hábora alatt Budapest, december . . sére. mint amilyeneket az grolyi Gyula gróf miniszteseod: Erdekes cikk arról, hogy a magyarországi románság vezetői 1OiON rádió csövek nyu- 
é hétfőn délután Magyarország kül- a háboru alatt is Bukarestből kapták az utasitást tanak. - A teljesímenyhez kidi kölcsöneiről tanácskozások folytak, : 

Dpárosul, a hosszu élettartara 

és kiváló hangszinezet. 

Fontos azonban az. hogu 
minden helure megtelelő 

csöveket dugaszoljunk 

- asok toly ; z ürün tele ból állt 
n Walkó Lajos külügyminisz- Bukarest, december 1. levél maga 8 sürün teleirt oldalból : elyeken i Frigyes báró Sehober és Erdély és az Ó-kiralyság egyesülésének s röviden azt tartalmazta, hogy Bratianu tér, ovics bankkormányzók, továbbá 14k évfordulója alkalmából Gradinaru Jonel . . inokat arról ior és Bruce népszövetségi pénzügyi Coriolan dr, nagyvásad ügyvéd, igen biztositja az erdélyi otáa a a ái Talértők vettek részt. A megbeszélések érdekes cikket közölt az egyik bukarosti hogy az ántánthat slnak ; t - án Károlyi miniszterelnök kijelentet- lapban. Gradinaru leirja, hogy 1917-ben Romániának itélték s felszólitja a ro 

s0 : : k 
hogy a magyar kormány az ugyneve- osztrák-magyar katonatszt volt és a mán béppis jáket arra hogy, rezó jók 

te transfer moratórium" kérdését nem Kárpátok tövén állomásozott egy kiesebb peed az erdelyt románsás eeli köpetel zett te fel és ilyen irányban nem is szán- katonai különitménnyel, amikor egy ti- budapesti parlamentben nedis pe el- vekozik tárgyalásokat kezdeményezni. tokzatos küldönc levelet nyomott a mar- jék Erdély számára az önrendelkezési kába s közölte vele, hogy jogot, hogy a csatlakozást kimondhas- 
ák. 

. 
a lebvelet Bratianu fJonel küldi s min- é Avasuti műhciumun-ilne kosm ,ia kaldi s mi Gradinaru ügyvéd azt is tudja, hogy 

kások elesertdéstoziattia Aradra, Por-Csissó a történstmi felentős-yü, fevelet fobrtsi - A cikk irója - bárha osztrák-magyar ezont Mihalvi gotjámak. a nagyvátadi x katonatiszt volt és állomáshelyét nem polgári iskola igazgatónőjének adta á AAAAAAAAAAAAAAA Bukarest, december 1. agyhatta volna el - mégis vállalta a megőrzés végett. Az igazgatónő egy ideig adta meg a kért 100 n e 
, A bukaresti vasuti. mühelyekben 8000 ockázatot s előbb Nagyváradra, majd magánál tartotta, később azonban attól tette, h ogy most aztán sokkal többel koll 
A ember telies elkeseredését hozta a mai onnan Aradra utazott, ahol a kérdéses : való, féltőben. hogy felfedezik, elégette a fizetni pa gt eáók ldtábbst rkeli . A helyzetet a vasurigazgatóság uj levelet átadta Pop-Csicsó Istoánnak. A levelet. s aldelete mérgesítette el. E szerint az uj a k AzsAAAAAAAAAAAAAAAAAA Ő zirva fakadt. hogy többé sohasem lát- rendelet szerint ugyanis a mühelymun- 

adta ez tét n ak ázért nem 
ások akkordbéréi már most, a minden- árvéerés eelemeni és csódbe mton Pilde 
: le áldozati tarák bezezetése előtt jelen- 

hitetlenkedett. mire ő megneverte scitc ű fkeryen leszállitották. A munkások csak , : ota ee , benire 5 megrnovezée azt a 
: moet kapták meg egész novemberi ak- : : SZCSI-i Den irták. vb T apja csődesetét meg- . kord munkáikért a béroket, természetesen a : CICSV E C C rablóberé, megkerestette a férdéses szokkal a levonásokkal, amiket a rende- 

; larszám ot s miéán meggyőződöl a . ! 
. 

k a 
ról, Rogy a cső valában i az, meg 

áratk leszállitás igen : Temesoár, december 1. vezérigazgató, Rottmann Károly, továbbá „Aaz mogsaj- a álegrpdés ktonk a munkások A temesvári feketeszesz-ügyben – a egy temesvári és aradi szállitási vállalat zzéa er elkisértette a páros szélére é 2 azbti. A bizalm ak bejelentették, hogv melynek huMámai hosszu időn keresztül és egy nagyváradi kereskedelmi cég el- se ad an engedte. dőő : a az önkényes leszállitást nem fogadják el, foglalkoztatták az erdélyi sajtót - uj len. skön szabad. áedott gsendőrség most a hanem követelik a teljes. bérüket, kü- fordulat történt. A vizsgálat során felveti ,Az árverést a birságjegyző öny- meg- utntatk engedett leány vallomása és lönben nem vállalhatnak felelősséget a birságjegyzőkönyv alapján a feketeszesz- állapitásai alapján c keznber v -re áa táa szerint eredt a bandita nyo- : következményekért. : botrányhan szereplő vállalatok ellen tüzték ki az érdekeltek ellen, akik ö- ába. A békitő és egyeztető tárgyalások meg- 54 millió lej összegü birságot állapitot- ben kérték a birság hatálytalanitását, il- kezdődtek. tak meg s erre a hatalmas összegre a letőleg az árverés elalasztását, a kérést 
temesbári hatóságok már ki is tüzték azonban visszautas tották s igy sgg az árverést. december 3-án és 1-én a temesbári fe- Pecítrolcum- király vendég e Az 54 millió lej birság erejéig már ré- keteszeszügy legfiayelemreméltóőbb fe- 

Izgalmak a kamarában nra ttőka femsvái bk megtőrléik. et krán é Konicrcncia D árisban aAaAAAAAAAAAAAAAAAÁAAAÁAAA aaaAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

ek 

Bukarest, december i é H : Bukarest, december 1 ukarest, december 1. : k g k December 3-án lesz Párisban a petrole- 
A Kámsra toknapi selek legérdeke- Egy m ane Tle e emkonfereneia. amelyre Homági. se elszólalója lelingi u PvVl3e- 

meghivást kapott. román delegátusok 
ő volt, aki szenzációs részleteket olva- g : ag ak bukaresti jelenté i kedden 
áe eommek , ks és egy 18 éves leány gyia ufassi felemése szerni medde adójának referátumából. Ebben a referá- a 

; 
zt e fogy ideijében megjelenhes- mmban többek között az a szenzációs - meg Bukarestben nek a konferencián mondat áll, hogy a Jorga-párt és a kor- s : Kiszivárgott hirek szerint a petroleunm, 

k
 mány is nem tekinti magát pártnak, il- Bukarest, deczmber t. nagyon csendesen viselkedtek: aléltan kemferéncia tár gyalásai szoros összefük- letve pártkormánynak, hanem a király A gyorsan és teljes erővel beköszöntött feküdtek mind a hárman zuzmorás vac- kedelmi szerződés megkötésére irányuló vendégeinek, akiknek az egyszerü pár- bukarcsti tél már szedi az áldozatait a kukban. en 8 é indiai tárgyalásokkal. : toknál sokkal messzébbmenő jogaik van- mumnkanélkülijek közül. Beuoni Abuda Chiton 18 éves rt liai tarz: nak. Ghelinghianu felszóitja Jorgát, A Tergihitarczál lakói kedden vá- szirmázásu leányt ambovica ap ján eegeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeezoeo. nyilatkozzék, hogy ez csakugyan 1gy rom fé ig megfagyott gyermeke szalaak meg k ült 1 diából Bukarest- — A HÓVIHAR ZAVAROKAT OKO7OTT maé hogy ezt általában hogyan zon- tolkk besja előet atöréker i eb- kedegeéi egt a nváron meghalt. A VÁSUTI KÖZLEKEDÉSBEN. Bukaresiből dolák. : ahhoz, hogy három ben az uccában. Bukurcst legsötétebb Azóta a teljesen e vedülálló, rokontalan jelentik: A regátban és Erdély területén egy- orzo fogom zoljak Addi sondolko- nyomornegyedében egv barlanglakásban teremtés mindenféle murkával megpró- aránt dühöngő hétfői hóvihar rengeteg zavarti zöm Majd Peszélek Corteanu urral és huzódott meg. Néhány hónappal czelőtt bálkozott, hogy a mindeanapi kenyerét okozott a vasuti közlekedésben is. A Buka- meglátom, hogy mit felelek. meghalt a felesége, ómaga pedig három megkeresse, tartósan azonban nem tudott restbe érkező és a Bukarestből kiinduló vona- Ezután Calinescu nemzeti parasztpár- kisgyermeke mellett munkanélküli ma- yökeret verni. Beteg lett és kórházba tok nem tudták betartani a menetrendszerü mrégiban itették időt s csak nagyobb késésekkel tudtak befut- 

z - dt. A szerencsétlen ember ugy látszik került, ahonnan nemrégiben ki lőt gyobb t tárgyalja a költsögvetést, smelvi ez- a t nézni gyermekei borzalmak Munkához nem tudott juti s igy az *j- ni állomáshelyükre. Az erdélyi Rapid 44 per- 
rinte, teljesen megnyomoritja a ha szenvedését, mert Vasárnap nyomtalanul [szakát a csendesebb helyeken töltötte el. ces késéssel érkezett Bukarestbe, mert a pá- re A hadügyi költségvetést százmillió eltünt s azóta senki sc látta. A három A hóoihar rajfa s megkónaaralt, Elal. lyatestet több helyen hatalmas hótorlaszok ta- 

adügyi k rete é , . a ambovica partján. Mikor Ejjel szállitották le, aminek az lesz a kis gyermok pedig magára maradt a hi- tatta a Dambovica part 
rá- karták el. Lemaradása miatt az összes vele 5 4 t - 

övetkezménye, hogy a katonákról az az deg Bbarlanglakásban. Kedden reggel, a akadtak, még polt élet benne, megmara 
kapcsolatban beállitott vonatok késtek. A z ; én konstancai gyorsvonat egészen elakadt a hó- 

tkezi : ájuk akadtak, már dásához azonban alig pan remény. g egy ik lerongyolódik, ami még meg- mákor Szamszédok rájula ak AAAAAAMAAAAAAAZAAAAAAAAAAAAAAAAAA van nekik. torlaszban s a segitségére kiküldött segélyvo- ülü ini nat csak több órás késéssel szabaditotta ki 
övid vita után Ghica külükvminisz- e : kellemetlen helyzetéből. A Temesvárról indu- 

ter áll szólásra és szóvá teszi, hogy egy TIá T TIf : ló bánsági Rapid kerek hat órás késéssel fu- 
Ispir nevü képviselő, aki nemrégen Ma- B ess z 

tott be Bukarestbe. Egyébként az összes Olt- 
gyarországon járt, ott, az apátfalvai ál- 

völgyi vonatoknál több órás késés volt 
omáson, egy magyar térképet látott, a 
melyen Erdély és MrvátsSzlavonín ugy ujra beállt rabl OU ag TKÉT ÉVI ÉS ÖT HÓNAPI KÉNYSZER- MUNKA EGY VITRIOLOS MERÉ ET- 
szerepelnek, mint Magyarország integ- 

RÉNYLET ráns részei. Ha a magyar kormánytól az től A meégszőkött Pol sciuc szabályszerűen hadat üzent kgvala sátajjaag ásoik szekékéjs me 
n tárképekre vonatkozóaz elviláko- a hatóságoknak - Szabadon en edtek 5a elrabolt ciyla nagyszeeni festékkereskedő feleségé- 
tast kérünk, azt szokta válas k s ho az apia cső ement nek tragikus perét. A per hősnőjét még 1928. 
seekft még régen nyomák Fzzel hogy leányt, mert igazolta, hogy P , elejég viridllalkeönttette a férje egy etob- 

18pir képvis 
Poksct is tartotta a ezavát. Az retlen nővel, akit mindezi eig nem slikerü 

é a7- észült és Bukarest, december 1. olsciuc meg is tartotta a e. : ervsanforgó ts rkép. Tibs ek elle- Bescszarábiában ujra beállott a bandi- oelső látogatást Hotin városában tette, a méktalálni. fégi Hosszas különélés útán fel- 
ére annak a reményének ad kifejezést. tariaaár hol ; craste a feleségét a lakásán, azzal az ürügy- hg Maskaloreraá hsn akarja provo- BDPár hónappal ezolőtt a csendőrségek- arabolta Moina lehil kereskedő 18 syek nory agvásást aronalják mee garetó 

0 y 
al eánnát t velmeztette a feleségét, hogy 

arorszag ne a : üttes hajsza uvtán sike ébes leányát. - 
kálii Romániát ósizik sbban. hozVana nek önószas kegyte nyon is hirhedité Néhány nappal ezelőtt ugyanis levélben valaki küint kopog. A küszöbén egy egysze- jévizoot et teni. vált legujabb legendas banditát. Bolis- szólitotta fel a kereskedőt, hogy fizcssen rüen öltözött asszony állott, aki azt mondot- 

k zonyt teremte : : , - k or lejt, különben a leányát vi- ta. hogy egy levelet akar átadni. Amikor 

- i kerek nyolc esztendőn keresz- neki 100 ezer lejt, nbe vát e áta 
limanestianu képviselő áll U ezolé eelyeikdke ról negezervezett ban. szi, akinek a kszaba litása sokkal többe kngnerné az ajtót jobban kinyitotta, hogy a 

ézelőés felemiti, fel millió lejt dájával az erdei utakat, eőt a falvak la- kerül. A kereskedőnek nem volt 100 ezer evegye. az ismeretlen nő szembeöntöt- gyüjteny olgévvél ká akik szonban ezt a kosságát is. Polisciac azonban nem ma- leje, vagy talán nem is vette komolyan Vitriollal, 

szól 

naid elszaladt. A borzalmasan 
cia ] 

összeégett, sikoltozó fiatalasszonyhoz rögtön 
, kái atóságok hatalmában. a fenyegetést. Vasárnap reggelre aztán össze 

pénzt mindmáig nem kapták meg. Steli- radt sokáig a hatóságol at ban. a f gt talanul eltünt. He- odasiectett az édesanyja. mig a fa kiszaladt an opescu.a Ep ikazkatója bevallotta, Négy héltel ezelőtt titokzatos körülmé- Moina Regina nyomtalanul elt g T 
e r reskedő e- é- az utcára. U gy a hét és félm ás c rcára, gyanekkor elmenekült a vitriolos 

att n : 1z 1 elyen Polisciuc ismétel- merénylőnő is' Első fokon a nagyszebeni tör- 

y milli s azóta nyoma veszelt ulát talált, amel en Polisziuc jeméte erény k 
tották, zigoru vizsgálatot kér. A fogházából abban reménykedtek. ten figyelmezteti, hozy most aztán szed- vényszék hathónapra itélte Wagnert, mert be- eseeee h gy- bandita megunta a hajszolt életet jen őssze jó sok pénzt. izonyitást nyert, hogy a vitriolt tartalmazó eta án átszökött Oroszországba. A kereskedő természetesen nyomban üveg is az ő üzletéből való volt, ezenkivül A reménység azonban korai volt. Po- feljelentést tett. A rendőrég megmozdult többször kijelentette 

! ismerőseinek, hogy az tisciuc az elmult négy hetet arra hasz- s összpontositották cseudőrőrsöket is. asszonyt, ha vissza nem tér hozzá, elcsulitja. 
1 

. 
... 

e S Ő i 

nálta fel, hogy szétriasztott bandáját uj- És most jön a váratlan fordulat. Kedden álv é éet 

Cil, ag des zenhatszor volt eddig . z g ss sendőrőrjá- operálva és az égési sebektől is éveki rom- 
; hány nappal ezelőtt reggel, amikor a kiküldött csen őrőrjá : gési sebe is évekig ayom 19 december ! ra töm ritse. Nehány napba jasi rend- ratok fokozott figyelemmel kutatták át ta az ágyat, de lá ását igy sem nyerte visz- damrich (nyitás): Berlin 122.10, Amezter- egyben figyelmeztette a hatóságokat jelent a szülei háznál. Sápadt és elcsizá- Wagner Gyula festékkereskedő bünetésg 

e 207, Newyork 313.15. London 17.50. aera hogy hiába kővetik. mert akkor zott volt, de egyébkéant teljesen cértetlen. két évi és öt hónapi kényszermunkára su- 
bns 20.14. Milánó 26.55. Prága 1526, ; sem fogják el többé. ha Amerikából I Kihallgatásakor a következőket adta elő. lyosbbi otta. - A nagyszebeni törvényszék 
kareap syg 00 szré Belzrád 903, Bu- hoznak is rendőröket és detektipeket. A rabló erősen szidta az apját, hogy nem ugyanis csak hathavi fogházra itélte. . ,Varsó 57 00. Bécs — 
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eldl-n. A Grand Bonlevard 
több nagy kávéházában, 

Egész Európára ráfeküdt a keménytél 
Még Olaszországban is b6ideg van 

Páris, december 1. 

A kemény tél váratlanul egész Európa 
cerületén beállott. Franciaország fölött 
fagyhullám vonul végig, amely néhol 
neves hóviharokkal jár. Olaszország fö- 
tött az Adria felől érkező ciklon szágul- 
Tott el és tart a Balkán-félsziget felé. 

A Keleti-tengeren hatalmas szélvihar 

dühöng és veszélyezteti a kintrekedt ba- 
jókat. 
Az ir partok mellett egy hétezer ton- 

nás hatalmas gőzös a sürü ködben szik- 
lába ütközött és megfeneklett. Megszaba- 
ditása mindeddig nem sikerült, mert a 
kiküldött segélyhajók alig tudnak elő- 
rehaladni a szinte szinte éjszakai sötét- 
ségü sürü ködben. 

eesmesesesses etveseszees.edEBÍÚ. —CSCSSCcoSDeCÉSDEsς 

Pozsony, december 1. 
Borzalmas gyermekgyilkosság történt a 
apolcsány közelében levő Strabriani 

köztésben. 
Pavlovics Gyula ottani fiatalembernek, 

aki foglalkozására nézve cipészsegéd, vi- 
szonya volt egy Triezni Antónia nevü 
lánnyal. 
A bviszony nem maradt köbetkezmé- 
nyek nélkül, a lánynak gyermeke szü- 
letett, ami Paolovicsaak annál is in- 
kább kellemetten bolt, minel eszeágá- 
ban sem volt, hogy a lányt elvegye. 

Folyton azon törte a lejét, hogy hogyan 
szabadulhatna meg a gyerektől és több- 
izben rá akarta beszélni a kedvesét, hogy 
a kicsit tegye el a láb alól. Mivel Triezni 
Antónia erre nem volt hajlandó, Pavlo- 
viks maga eszelt ki egy ralffinált és hal- 

eseesesmegeeseseses.EGESesGemÉsseTEs 

Cipészárral szurta agyon szerelmének 
gyermekét egy bestiális cipészsegéd 

latlanul kegyetlen tervet szándéka vég- 
rehajtására. 
A gyerek időközben kétéves lett. A na- 

pokban 

a cipészek szoktak használni és 

a boldogtalan kicsike tarkójába szurta 
a tüt, ott, ahol a kisagynyuloánn van. 

A szerencsétlen gyermek nemsokára ki- 
szenvedett. Pavlovics azt gondolta, hogy- 
ha a tüt kihuzza és ebnyá-át egy kis 
vattával eltömi, akkor sohasem fognak 
rájönni gaztettére. Az orvos azonban 
megtalálta a sebholyt és igy derült ki a 
borzalmas gyilkosság, amelyet Pavlovics 
letartóztatása után rövidesen be is val- 
lott. A szörnyü gyilkosság környékszerte 
óriási felháborodást keltett. 

eseseszeze .. 

Erősödik az akció a Francia- 
orszáában élő ideácnek cllen 
A nagy olfenziva legelőször a zenészek helyzetet gyöngite te meg 

Páris, december 1. 
Példa nélkül álló gazdasági válsággal 

állunk szemben. Kétségkivül Németország 
van legerősebben sujtva általa, de Kö- 
zépeuropát ép ugy érinti. Se a tenger, se 
az Óceán nem szab határt a krizisnek 
Angolország és az Egyesült Államok is 
érzik a következményét. Sőt Franciaor- 
szág, szorgalma és takarékossági hajlama 
dacára se képez kioételt. 
Ezeket az emlékezetes szavakat Laval 

mondotta minap a parlamentben. a mun- 
kanélküliséggel kapcsolatos interpelláció- 
ra adott beszédében. Ezzel - mondhatn: 
— a krizist hibatalos jelenséggé apatta. 
Ami végeredményben, a 2 millió munka- 
nélkülit tekintve, teljesen jogosult. 
Amint előző beszámolómban je jelez- 

tem, : 
a munkanélküliség megszüntetésére irá- 
nyuló orposságot, tőkép az idegenek 
megrostálásában és munkaalkalmuk le- 
csökkentésében keresik., 
Jellemző tünet, hogy most. lassankint, 

az idegenek elleni hangulat, már a mu- 
vészet szabad pályáján mozgó egvének 
ellen is érezteti hatásat. 
„A müvészé a száles nagy világ", hova- 

tovább éppen olyan porlepte írázis lesz, 
mint a többi, már csak iskolás könyvek- 
ben alkalmazott példaszo. Legalább ie. 
a franucia zenészek nem fogadják el, hogy 
az idegen zenészek Párisi a saját pilá- 
guknak is tekintsék. : 

napokban a munkanélküli francia 
zenészek feltünéstikeltő mó- 
don adtak tiltakozó kifeje- 
zést az idegen muzsiknsok 

tenyleg speciális zenekarok 
á"olaztatják a közönseget. 
Egyikben orosz balalajkások 
epekedő dalai, mágcikban 
„bécsi zenekar' cimen, magyar és román 
cigányok operett egyvelegei, a dancin- 
gokban néger jazzesek lármája és tangó- 
zenekarok lágy szólamai között, nem ma- 
rad nagy terrénum a fÍrancia 
számára. Ezek tehát, a napokban, csopor- 
tosan látogattak el azokba a kávéházak- 

,ahol eszerenceésebb idegen kollégák 
huzták a bufelejtőt. És érzelemre, igaz- 
ságra, nemzeti szolidaritásra apellálva, 

tüntető beszédet mondotak Mint hirlk. 

zenészekk 

eredménnyel. Mert néhány kábpéház-tu- 
lajdonos, már is számtalan elbocsátással 
felelt. Azonkivül a zenészek szindikátu- 
sa, melynek kimutatása szerint, 7500 tag- 
ja közül, 2000 szerződés nélküli van, most 
erélyes lépéseket tesz. A francia zenészek 
védelmére törvényjavaslat készül és szi- 
oru intézkedéseket terveznek, hogy mi- 
ként a gyári, ipari és mezőgazdasági 
munkásoknál, itt is csak 19 százalékban 
legyen megengedhető az idegen zeneszek 
alkalmaztatása. 

Addig is, az állásnélküli francia zené- 
szek, kiknek – legyünk igazságosak, — 
nemcsak az idegen zenészek, de a hangos 
film térhóditásával történt számos Ilcépi- 
tés is, tönkretette exisztenciájukat, most 
szervezkednek és népies koncerteket ad- 
nak... addig is, mig szóhoz, jobban 
mondva „hanghoz' jutnak. 
De nemcsak a zenészek, hanem a szi- 

nész, pontosabban filmvilágban is mutat- 
kozik az idegenellenes bullám. Nem a 
sztárokra és a kisebb csillagokra vonat- 
kozik ez. Hanem az egyszerü, névtelen 
statisztákra. Különde"n a studók körül 
érezhető leginkább. Ugyanis a tömegje- 
lenetekhez való „anyagot" eddig legin- 
kább idegenekből ésszeszedett statiszta- 
csoport adta, Rengeteg embernek ielen- 
tett ez kereseti lehetőséget (napi 80 - 100 
frank összegben nemcsak azoknak, aki- 
ket müvészi vágyak fütöttek, hanem a 
kiknek ezinte ez képezte a fő megélhetési 
forrást. 

Most a „Müvészek Szövetségének film- 
szakosztálya", tiltakozó feliratot intézett 
a filmgyárosokhoz. Ebben rámutatott 
arra, hogy amig a film állásközvetitő iro- 
da által beaján lott hivatásos és müvészi 
francia nemzetiségül statiszták hiába je- 
lentkeznek munkáért, addis studiók, el- 
lenőrzés nélkül, foglalkoztatnak, sokszor 
kétes idegeneket, akiknek még az iga- 
zolbányai sincsenek rendben. Ép ezért 
szigoru rendszabályokat köbetelnek. 
Ezeknek megszegése pedig, sulyos 

inánzbirsággal terhelné a filmvállalato- 

A,, Jólét szigetát körülnenő tenger, 
tehát háborog az idegenek ellen. Csak 
egy szép napon a hullámok el ne söpör- 
jék őket... 

Mándy, Hlona 

é. OLDAL 

a vitág minden nyelvén 
a legjobb olajbogyó-olajat jelenti ! 

avlovics a müholyben kiválasz- 
tott egy erős és hegyes tüt. olyat, amilyet 

tetlen kivitelt. 
Minőségi áru volta dacára 

üÖnnepek alatt tartandó nyeremény 
nyeremények értéke fémillió. 

Kérie csak a felülmulhatatlan HERCULES harisnyákat és 

HERCULES sgarantálja 

Tartson mindíig lépést a divattal ! 
1000 fej vételnél egy ingyen sorsi qyet kap, amellyel a karácsonyi 

a minőség jóságát és utolérhe- 

o'csóbb mint bárhol ! 

huzásnál résztvesz. A kisorso.ando 

Érdekes vita Sonja 
Hennie világbajnok- 

Neryork, december 1. 
Az Egyesült Államok 3400 dollár hoz- 
zájárulást ajánlottak fel azoknak az eu- 
rópai mükorcsolyázóknak az olimpiász 

Sonja hennie 
nagyobb sulyt helyezik. Az összegből 200 
–200 dollárt szántak a svéd Gills Graf- 
ström és Vivianne Ilullen. az osztrák 
Fritzi Burger, Hilde Holomsky, Karl 
Sohaefer, a evájci Gautschi dr. a né- 
met Bayer, a francia Brunet-bázaspár. 
egy magyar mükorcsolyázó-pár (Orgo- 
nista-Szalay vagy Rotter- Szollás), va- 
KKEEE 

k 

Argus reklam 

Készülődés a mükorcsolvázók világbainokságára 

Kell-e egy 21 éves világbajnok. 
: g ege e [ 

nőnek szülői kisére 
nő és a norvég sportbizottság között 

költsére re, akiknek a részvételére a leg- 

Mindenki 

rilana 
cégnél szerzi be. női, lérli ka- 
bát, ruha és öltönyszövet 
szükségletét. 

Eredeti gyári árak! 

rasso, Kapu-u. 
(volt ASCHER-féle üzlethelyiség) 

lamint több más európai versenyző á 
funkcionárius részére. 
Az olimpiai bajnokság után valameny 

nyi európai versenyzőnek aégynapos tu 
rán kell résztvenni s ezek során bemuta 
tó előadások lesznek Newyorkba, Det 
roitban, Csikágóban és más amerikai vá 
rosokban. A kétszáz dollárok ilyen mó 
don busásan visszatérülnek, sőt még bő 
séges haszna is lehet a „bőkezü" Ameri 
kának a segitségre szoruló európaikon. 
Az olimpiai mükorcsoyázó-versenyek. 

kel kapcsolatban heves vita folyik a nor 
vég olimpiai bizottság és Sonja Hennik 
között. 

A bizottság ugyanis nem hajlandó bál. 
ni Sonja Henme szülemek a költsé. 

eit, azzal a megokolassal, hogy a nor. 
Dég hölgyboilágbajnok a jö»ő épben 
már 21 ébves lesz és igy nen. feltétlenül 
szükséges a szülői ktséret. 

Sonja Hennie ezzel szemben arra hivat. 
kozik, hogy a legutóbbi európai turáján 
16.000 norvég korona fövedelmet ezerzet 
a norvég szövetségn-k és igy elvárhatja, 
hogy szűleinek a költségeii is piselik. A 
vita nyilván ugy fog végződni, hogy 
Sonja Henntevd együtt ott lesz a téli 
olimpiászon a Hennie-házaspár is, akik 
leányukat eddig valamennyi kuültöldi ut- 
jára elkisérték 
" 

– Marinkovics és családja Varsóba 
érkezett. Belgrádból jelentik: Marinko- 
vics jugoszláv külügyminiszter felesége 
társaságában Varsóba utazott, ahová sze- 
rencsésen meg is érkezett. Az utazásnak 
állitólag nincsen semmi politikai hátte- 
re, azonban feltünő, hogy a külügymi- 
niszter magával vitte miniszteriuma né- 
hány főtisztviselőjét is. 



A román sajtó élesen támadja Cortea- 

mi, a költségvetés kitünő előadóját, aki 
öltségvetési jelentését valóban frappáns 
folitikai fejtegetéssel végzi be. A nagy- 
jerül nemzetgazdász ugyanis nem állit 
zvesebbet. mint azt, hegy „a parlamenti 
Gybség tagjai kormányon leoő barátaik 
neghipottai, a kormány maga pedig mint 
Firály pvendége 

n. toklosszális! 
Hát a választók, hát a közakarat, hát 
nemzet hol marad cbből a szamitásból? 
Éddg azt hittük, hogy az ietenadta 

nép küldöttei ülnek a parlamentben. S 
most kiderül, Cortsanun kideriti, hogy 
nem küldöttek, hanem vendégek. 
Ügyancsak brutális ez a megállapitás. 

lly nyersen még sose vágtak kinékete 
nébb dolgot a szemiinkbe. 
Kiméletlenebbet és sajnos... 
igazabbat! 

A király pénzt küldött egy szegény 
midónak, akit elsőpört, az örvény árja 
gs az éhenhalással vbesz kődözt. külde- 
mény elért rendeltetési helyére, de mi- 
dőti a cimzett felőehette polna, rátette 
tezét az adóhipatal. Szegény polgártár- 
unk, akin a király szipbe megesett, 
ugyanis hátralékban bolt. Szóbal a hely- 
beli finánc rátette a kezét s talán el is 
pette a könyöradomán y2. 

ár bol a királyhoz fordulni. Nyilpán ! 
Régi igazság, hogy az uralkodók néha 
eleleílenek ott, ahol egy őrmester ural- 
kodik. 
Valaki elmondja ennek a küldemény- 

nek az apropójából, hogy egyszer, a pi- 
lúgháboru alatt Ferensz József borbé.- 
lyának a fiát besorozták a mencetszázad- 
ba és ki akarták binni a frontra. A bor- 
bély, aki nagyon jó apa volt, elhatá- 
rozla, hogy megpróbáll:ozik a császár-ki- 
rálynál segitséget Kkeresni. : 
Másnap. amik 

1vr, a Figaro mélyen meghajolt és igy 
szólt : : 
– Felséges Uram. 
Ferenc József ugy nézett rá, mint aki 

nem hisz a saját fülének. Mi az, a bor- 
bély beszélni mer? Vele? A fVelséggel? 
Harminc esztendeje borotbálja, de ed- 
dig még nem fordult elő, hogy ki merte 
volna nyitni alattoalói száját. 
Ez a csudálkozás. indokolt tolt. Kép- 

zelje el ön, mit éreze, ha opáratlanul 
megszólalna a Gillette-je Vagyis ha az 
önborotba-penge beszéni kezdene... 
Valami effélét érezhetett a császár ts. 
- Felséges Uram... 
4Az uralkodó hidegen kérdezte: 
– Mondott opalanut? 
- lgen... egy alázatos kérésem lenne.. 

Ugyanis egyetlen fiamat besorozták a 
menetszázadba... és kipiszik a frontra.. 
ha nem lép közbe nalaki... : 
–- Ugy? kipiszik a frontra?... – is- 

mételte Ferencz József - . Én azt hiszem, 
beszélni kellene az örmesterrei... 
És lezárta a tárgyalást. 
Igy kellett vbolna a szegény zsidónak s. 

Mielőtt a királyhoz fordult, beszélni kel- 
ett polna neki a helybeli finánccal is... 
MMAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Megrázó történet 
a román sóról és az 

angol cakorról 
Bukarest, december 1. 

Szinte meseszerüen hat.- 
asárnap mesélte el a vasutasok tilta- 
ó gyülésén az egyik szónok, bizonyos 

Mprescu, aki nem minden alap nélkül 
Monygatta, hogy a gazdasági válságért 

a felelősség a kormányokat terheli s 
most mégis a tisztviselők éhhalálra itélé- 
Me árán akarja egyensulyba hozni a költ- 
Bégvetést. 
. Prescu meseszerüen hangzó elbeszé- 
ko igy hangzik: A nemzeti-parasztpárti 
vormány alatt, akkor, amikor Madgearu 
olt a kereskedelmi miniszter. Ánglia 
ánlatot tett Romániának. Az ajánlat sze- 

Int Romániának el kellett volna látnia 
kerül az angol kolóniákat s ezzel szem- 
Háb annyi kiló cukrot kapott volna Ang- 
nból, ahány kiló sót ad. Ennek az 
jaes ajánlatnak azonban még egyéb 
vállye is volt, nevezetesen: Anglia azt is 
szallta, hogy a cukrot a saját költségén 

állittatja e egészen a román határig, 
viszont már a tomániai bányákban 

koz 

só 

1 sót 
atveszi 

prescu értesülése szerint Madegaru 

L z csak nem is válaszolt az angol aján- 

ami egyébként érthető, mert éppen 
tell nagy barátságban volt a cukorxar- 

nezeket mesélte el Oprescu. És ezeket 

deséli tovább az Universul. 

VENDÉGEK 

ül a miniszteri pado- 

BESZÉLNI A FINÁNCCAL 

or borotobálkozásra került 

meglepte, mert 

Páris, december hó 1. 

szágban. : 

: A nzügyi szakértők véleménye sze- 
rint az angol valuta elértéktelenedése 
elérte azt a mélypontot, amelyen tul 
már olyan pénzügvi katasztrófa 
vetkezik, amely nemcsak Anygliára, de 
a világ esész pénzügyi helyzetére igen 

végzetes következményekkel járhat. 

ték ujabb zuhanásának magyarázatául 
nem fogadható el az az angol álláspont, 

mértékü zuhanást s nem itárt volna azzal 
a megrendüléssel, ami különösen Angliá- 
ban érzik elementáris erővel. 
Ma már a higgadt angol ömegek sem 
uralkodnak magukon, egyáltalában nem 
biznak valutájuk megingathatatlannak 
hitt ereiében és pánikszerüen igyekeznek 
az értékkel biró tárgvakba fektetni nén- 
züket. A kereskedők is 

Szatmár, december 1. 
Körülbelül két hónappal ezelőtt Pus- 

casin János Szatmár megye prefektusa 
azzal az ajánlattal kereste fel a magyar 
pártot, hogy hajlandó a párt delegátusai 
részére ugy a vármegyei, mint a városi 

Magyar Pártot a prefektus ajánlata 

nem is várták, hogy a Jorga-rezsim is 
tudatára ébredjen annak, hogy a ja- 
varészt magyar lakosságu Szatmárban 
a magyarság képviseletének is hely 
jár. : 

A tárgyalások során az a megegvezés 
jött létre, hogy a kibővitett városi interi- 
már bizottságba a Magyar Párt két ta- 
got delegál, a vármegycibe pedig egyet. 

A delegálás két hónanpal ezelőtt meg- 
trötént, de a kinevezés a mai napig 
késik. ; : 

A doszár az Árgetoianu belügyminisz- 
ter asztalán, de nem akarják és nem 
tudják elintézni. A magyar tanácstagok 
bereit akarja kineveztetni. Florea Juon 

sági elnök-helyettes akar lenni és a most 

BERLINBEN 

TÖRTENIK... 
Arthur Holitscher könyve 

A könyonek ezt a cimet is lehetett vol- 
na adni: Boszorkánytánc az 1931-es Ber- 
linben. Regény és nam politika begyest, 
zseniális riport és kortörténeti napló. 
Ahogy Berlint lát ja Holitscher. arra illik 

a magyar költő, Bajza József mondása: 

remény", az embernek az az érzése, hogy 
ezt az egész társaságot amely a könyb 
hasábjain felponul, bele kellene dobni a 
Spree zabaros hallán aiba, s akkor job- 

lágnak. 
A könyo olyan, mint llolitsehernek 

legtöbb kasontó irányu műve, érdekfe- 

sziítő és mélyenszántó egyaránt. Az iró- 

nak legfőbb müvészete: a iellemfestés, a 
karakterrajzolás, s e téren Holitscher ki- 
pálót tud alkotni. Uzész sorozata a kitü- 

nően megrajzolt figuráknak oonul fel a 
szinen, nemcsak lélektani értelemben bvett 
kitünően jellemzett tipusok ezek, hanem 
szociológiai szem szösből nézvbe is mara- 
dandó becsü alkotások. Részletesen fog- 
lalkozik szalonkommunistákkal, akik- 

nek föbbféle páltozatát mutatja be. Gaz- 

dag zsidó bankárok. isarpállalati igaz- 
galók és ügyvédek fiai 
Kommunisták, de nem szakitják meg tel- 
jesen a kapitalista bilággal és a gazdag 

papápa! baló kapcsolatot, ott élnek to- 

menckiti 

Az angol font ujabb zuhanása nagy 
pénzügyi pánikot idézett elő Franciaor- 

kö- 

A francia lapok egvöntetüen azt az ál- 
láspontot foglalják el, hogy a pénzügyi 
veszedelem igen komoly, mert a fontér- 

hogy pusztán az angol védővámok mintti 
nagy angliai áruvásárlás idézte elő a de- 
vizahiányt. Ez nem okozott volna ilyen 

: menekülnek a 
fonttól s inkább az áruhalmozást vá- 

interimárbizottságban helyet biztositani. 

képviselő opponál, aki interimár bizott- 

„Multadban nincs öröm, jövődben nincs 

ban menne a dolga ennek a szomoru vi- 

mind baloldal 

lában mindend áruba 
a lontot 

A fontsterling ujabb zuhanása az egesz világon érezteti hatását 

lasztják, ami az angliai árutőzsdéken 
nagy hossz-hullámot idézett elő. Különö- 
sen rohamosan emelkednek az árak a h- 

verpooli gabonatőzsdén. 
Ennek a legutóbbi fontzuhanásn a 

következtében 

a Írancia bankok több, mint 3 milliárd 
francia ÍIrankot veszitettek. : 

Ez teszi lehetővé azt a nagy Írancia ide- 
gességet, ami a font ujabb esését követi. 

A Z AMERIKAI GABONATŐZS- 
DÉKEN IS ROHAMOSAN 
EMELKEDNEK AZ ÁRAK 

Londonból jelentik: Részben az angliai 
eseményekkel van összefüggésben az a 
hatalmas hossz-hullám is, amely a chi- 
cagói gabonatőzsdét elboritotta. Az árak 
rohamos emelkedésének egyik oka a li- 
verpooli gabonatőzsde hatalmas kötései. 
másrészt a hirtelen elromlott időjárás, a 
mely a szállitásokban nagy zavarokat 
és késedelmeket idézett elő. 
A chicagói hossz-hullám a newvyorki 

gabonatőzsdére is átterjedt. Hétfő fo- 
lyamán mindkét amerikai gabonatőzsde 
árai hatalmas ugrásokkal emelkedtek s a 
jelentések szerint az emelkedési tendeu- 
cia tovább tart. 

asAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAA AA AAAAAAAA AAAAAAAAAAA 

Magyarmentesek maradnak a 
szatmári interimár bizottságok 

A képviselő ur Lupu híve, de azert jóban van Argetolanuval is 

üresedett tagsági helvekre is a maga em- 
bereit akarja kinevezetetni. Florea Juon 
képviselő karrierjének történetéhez hoz- 
zátartozik, hogy mint régi és lelkes lu- 
pista a Jorga listán választatta meg ma- 
gát képviselőnek és nem követte pártját, 
mikor a Jorga–Lupu választási paktum 
felborult. Most legutóbb, mikor ari 
volt szó, hogy Lupa beldgyminisztersé 
get kap, Florea visszakacsintgatott Lapu 
felé, de abban a pillanatban, amelyben 
a Lupu minisztersége meghiusult, 1smét 
Argetoianu mellé állott és a miniszternek 
igen lelkes embere, aki nélküle a szat- 
mári interimár végleges kinevcezését nem 
akarja megejteni. 

E percben tehát Florea ismét Jorga hi- 
vő és mint Jorga hivő aspirál azokra a 
tagsági helvyekre, amelyeket a hivatalos 
Jorga--párti prefektus a magyarságnak 
eligért. 

Mi lesz most vajjon? Ki győz: a Jorga- 
párti prefektus vagy a Lupu párti Flo- 
rea? 

Egvy bizonyos: két szék között a pad 
alatt a magyarság nem kap helyet a 
szatmári interimárban. 

1 poábbra is fényüzően berendezett kurfür- 
stendammi és grünemaldi villáikban. ott 
tartják topább is összejöbeteleiNet. ahol 
a régi világnak felrobbantását beszélik 
meg. És az apák! Ezek nem is nézik ol1 
rossz szemmel, hogy drága fiacskái 
ennyire szembehelyézkednek a kapitaliz- 
mussal, s oly politikai .és társadalimi 
rend eljövetelét sürgetik, imely elsősor- 
ban az apák bagyonat és villáit szedné 
el, mert még se lehet tudni... az ördős 
talán mégse oly fekctle s mindenesetre 
jó lesz máukal minden ecshetőség ellen 
bebiztositani! Hogy a bolsepizmus idején 
ne lehetne üzleteket csinálni, ezt nehezen 
tudják elhinni, hiszen a nagy német ipari 
pbállalatok állandó összeköttetésben ban- 
nak a szobjettel, miért ne lenne ez ké- 
sőbb is igy! A Berlinben időző szovjet- 
funkcionáriusok, ugy, ahogy Holitscher 
őket jellemzi, csak megerősitheatik ezt a 
reményt, mert nemcsak az ipari tanács- 
kozásokon vesznek részt, ami természetes, 
hanem elfogadják a kurfürstandammi 
pillatulajdonosok meghinását is, ha kell, 
szmokingban, ha kell, frakkban Az ifju 
urak forradalmi darabokat irnak s a pa- 
pák előadatják ezeket a darabokat az 
ő pénzükkel finanszirozott szinházakban, 
mert az ily darabok most dipatban oan- 
nak s mert a papa szerető je, ki szinésznő, 
azonfelül még jó szerenhez is jut bennel 
Tobábbi kabinetalakok: a gazdag ban- 

kár tizenhétépes fia, maga is baloldali 
kommunista, akit a nemi szükséglet ki. 
noz, de aki. betegségtől félbe, nem mer 
felnőtt nőbel kikezdeni és egy ötéves le- 
ányayermeken köbvet el erőszakot. mig a 

, gazdag papa a fogházba rebolnert csem- 
pész be s a fiu öngyilkos lesz, Más... 

SpoRToLok 
tréning, elött 

kozben és utána csak 

etan DA 
Minden Drogertaban a 

Gyogyszertarban kaphato 
Csak e 

VALDA 
nevvet eltlatott dobozban 

kerjétek. 

A relormátus kórház- 
sorsjegy huzása 

Kolozsoár, december 1. 

A kolozsvári 
hétfőn délután kezdődött meg Filipescu veze- 
tőügyész, Ramboiu prefekturai titkár és Cse- 
ke Vincze dr. közjegyző részvételével a Re- 
formátus Kórházsorsjegy első osztályának 
huzása. Az érdeklődés óriási volt s a közön- 
ség zsufolásig megtöltötte a hatalmas helyi- 
séget. : 

500 lejt nyertek: 00794, 41956, 47810, 27399, 
100125, 53930, 53404, 93435, 114637, 131381, 

82371, 70119, 900, 109217, 20834, 92699, 139815, 

z1242, 3120, 100979, 117170, 95811. 104993. 

931068, 4194, 14553, 99751, O7704, 41711, 52804. 

14073, 14137, 80002, 83949, 50665, 122748, 89622, 

111397, 97738, 32020, 137394, 137780, 31920, 529, 

47333, 608906, 3076, 81622 94856, 138481. 521153, 
141304, 15820, 78097, 129930, 21396, 50826, 27719, 

o2898, 88251, 91114, 91886, 3799, 068111, 11538, 

135094, 92620, 142713, 94674, 29282, 97201, 4308, 

143559, 30991, 248760, 9541, 69440, 45487, 30605, 

125114, 80026, 89935, 152394, 57184, 22496, o7777, 

107107, 806382, 2976, 86521, 120920, 36335, 

144223, 117073, 41846, 15975, 59790, 30340, 

144191, 92694, 894, 91594, 75340. 51180, 84536. 

3057, 89308, 102331, 119959, 7222, 71235, 50285, 

13486, 30158, 116047, 50579, 93445, 32043, 8SZZ7I, 

47261. 26011, 139760, 82485, 36980, 80337, 92255, 

58925, 15919, 7101, 82513, 57101, 18749, 91839, 

22790, 60145, 67951, 76445, 96720, 72544, 95477, 

142211, 131822, 81063, 19988, 76606, 29419, 112238, 

31086, 760067, 12584, 134826, 73365, 855, 180068, 

30558, 1380608, 82501, 63718, 120535, 26340, 

85230, 85089, 39387, 39407, 54040, 25177, 70614, 

t2eft2el, T4017, 24190, 54519, 19533. 15809, 9433. 

3070, 11045t, 8706, 67148, 31340, 31341, 86593, 
47046, 136059, 37075, 56996, 91270, 13012, 22402, 

44337, 35011, 100828, 142481, 15992, 306763, 

1106117, 49676, 127219, 75614, 93228, 119904. 

3000 lejt nyertek. 117820, 86613, 148849, 119663, 

15376, 138190, 109753, 7Z0224, 19976, 137076, 

140329, 92797, 115304, 120718, 23781, 22737, 
142178, 78795, 79961, 134489, 79493, 94989, 

232606, 16038, 4595, 27703, 25508, 71244, 5530, 

38801, 71194, 147337, 7042, 24198, 9555. — 5000 

lejt nyertek: 02417, 85410, 50833, 9180, 74250, 
3534, 93406, 5729, 50576, 25552, 74878, ob474, 

91788, 6870t, 27197. 10.000 lejt nyertek: 
18682, 30189, 100230, 106304, 82711, 41362, 

72135, 28654, 11777, 62039. - 20.000 lejt nyer- 

tek: ?71243, 89432, 58866, 148868, 10758. 

50.000 lejt nyert: 92278. - 100.000 lejt nyert: 
71638. – 200.000 lejt nyert: 3158. : 
Ezeken kivül kihuztak még sok sorsjegyet 

300 lejes nyereményekkel. 

nemesi családból származó repülő, aki 
menyasszonyától, egy általa érintetlen- 
nek hitt urileánytól betegséget kapott s 
ezért Berlint gázbombákkal akarja el- 
pusztitani, de terpei kinbitele közben gé- 
pével együtt felrobban. Más... A tanár 
ur, aki a gazdag zsdó nők hiszterikus 
kielégitetlenségét és sznobságát kihasz- 
nálja s dijazás ellenében előadást tart 
nekik az őserdőben élő majmok szerelmi 
életéről. Ő azonban megmarad minta- 
férjnek és ötgyermekes családapának, 
aki a nyárspolgári háság követelményeit 
minden tekintelben betartja. De pénzt 
keresni, az más, mindaddig, amig a hisz- 
terikus gazdag nők vannak! Más... A 
2sidó gyáros gazdag bán felesége - gyer- 
mekük szintén kommunista — egy bolt 
császári tisztet akart magának szeretőül, 
aki azután az egész társaságot, a magas 
moszknai funkcionáriusokat beleértve, el- 
biszi lumpolni. Más... tizenhatébes 
gimnazista, orosz menekült, aki eldobja 
magától az életet, mert ebben a bvilágban 
nem érdemes tisztességes embernek álni. 
Más.. Az orosz ghetto-zsidó, aki elbető- 
dik Berlinbe s a legszörnyübb piszonyok 
között tengeti életét. Utolsó állomása az. 
hogy régi képas folyóiratokat leszállitott 
áron árul. Utolsó bevője eppen az ön- 
gyilkossági utjára elindult gimnazista, a 
ki nem oeszi el a füzeteket. hanem a 
kezébe nyom néhány fillért és azutlán el- 
szalad. Az öreg ember feleszmél arra 
hogy hová jutott, többe nem élhet meg 
munkájából, koldus lett, aki alamizsnát 
kap, A Tiergarten habas bozóijai kö 2. ab- jai özé 
bujik be s felvégt, ereit ... 

átborzongató könyo. 
Csz.) 

3. OLDAL 

vármegyeház nagytermében 



Amit a lilmtekercs 
mesél... 

FILMRE VISZIK A BIATORBÁAGYI 
MERÉNYLŐ ÉLETÉT. Joinoilleből je- 
lentik: A Csete-Pathé ilmgyár studitói- 
ban most kezdték meg egy Matuska éle- 
tépel és pasuti-pályafiutásápal fogtalkozó 
film felbételeit. A filmet Szilpeszterkor 
mutatja be az egyik nagy párisi mozi. 

robbanó szenbedélyekkel aláfütött 
film női főszerepét — mint biztos for- 
rásból hirlik – egy Ekra Zita nebpü 
utjonnan felfedezett tehetség játsza. 

KORKÉP, MINT KÖRKÉP. Párisból 
jelentik: A Sorbonne egyetem orvosi fa- 
kultása ellenőrzésépel, „Nyomorsülye- 
dés" cimen aktuális tudományos film ke- 
szül, amelynek dalait 60 százalékos kvó- 
tából illetbe kottából éneklik a szerep- 
lők. A mozgókép a bankigazgatók két 
legsulyosabb betegségénel: a váltó-lázzal 
és a Zsiró-görcecsel is behatóan foglalko- 
zik, amely az utóbbi időben – mit szé- 
pitsük a dolgot - vbehemensen szedi ál- 
dozatait. 

MIRE KÉPES EG' EXCENYRIKUS 
SZTARI!I Hollymoodból lentik. Még a 
különcökkel zsufolt Holyisoodban is óri- 
ási megdöbbenést váltott ki, hogy egy is- 
mert fimlszinész, fényes nappal szájko- 
sárral sétált pégig a MWaldorf-Astoria ho- 
tel előtt. Hazatérbe cgy »éres csontot evett 
meg, azután négykézlábra 

árnak Rin-Tin-Tin a nebve. 

MEGHIUSULTAK AZ UJ MAGYARk 
BESZÉLŐFILM FELVÉTELEI. Buda- 
pestről jelentik: A poraiból megéleme- 
dett Phőnix-filmayár elhatározta, hogy 
Fazekas Mihál „Ludas Matyi' cimű 
vidám obverses elbeszéléséből beszélőfitmet 
készit. A cimszerepet több pesti szinész- 
nek ajánlották fel, akik egyöntetüen az- 
zal az indokolással utasitották bpissza a 
filmgyár kérését, hogy nem szeretnék, ha 
a közőnség őket tartaná a film létrejötté- 
ért ludasok 
korcsmába vonultak vigasztalódni. A 
film néma, de a korcsma bezzeg hangos! 

eROMANIABAN 1S FILM KÉSZÖL. 
Bukareéstből jelentik: A babelsbergi Ufa 
filmgyár a közeljövbőben kinai tárgyu 
filmet dob piacra, amelynek felvételei a 
romániai pénzintézeleknél készülnek. A 
film cime előreláthatólag.: „LINK BANK 
PANG, KLIRING CSUNG. CSEKK 
CSAK TENG-LENG" lesz. 

NEMES FERENC 

- NEM LESZ TöBBÉ OLYAN BRUTÁLIS 
A KATONAI DEGRADÁLÁS. Bukarestből 
jelentik: A katonai büntetőtörvénykönyv mó- 
dositása során meg fogják szüntetni a degra- 
dálásnak eddig érvényben volt középkori for- 
máját. Enybhitették ezenkivül a katonaszöke- 
vényekre vonatkozó rendelkezést annyiban, 
hogy ezentul a dezertálástól számitott nem 
három, hanem hat napon belül lehet önként 
jelentkezni büntetlenül. á 

MARKOVITS RODION SZOMBATI 
BRASSÓI ESTÉLYÉN Weisz Ilona zongora- 
müvésznő is közremüködik. A Szibériai Gar- 
nizon szerzőjének előadását óriási érdeklődés 
előzi meg. Az estélyt Füzi Bertalan dr., a 
B. L. szerkesztője vezeti be. Jegyek a Zeit- 
schriftenzentralénál és a B. L. könyvosztályá- 
nál. 

REKORD 
RUHAÁRUMHÁZ 
BR ASSÓ KADPILUTCA 1 SZ 
NK KKK 

Ajánlja kitünő minőségü 
készruháit. kabátait 
vermek éltönvyelit a 
egolcséóbb árakon 

Eleqgáns szabásu térti- 
öltöny guapjuszövetből 

Férfi rövid téli kabát 
vatta béléssel - - - - 

Férfi téli kabát fekaete, 
bársonugallérral 950 

Finom gyermek-öltöny 
3-10 évesig- - - -- 250 " 

Rendelt öltönyök és bőrkabátok mérték 
után 24 óra alatt készülnek 

Argus reklám 

430 . 

ereszkedett, 
ugatni kezdett és egy kutyaólba mászott. 
Ta, igaz —– majd elfelejteítük - a film- 
szt 

nak. A fiknayár igazsatóisegy 

600 .. 

A MONr 

-HANGVERSENY. A Brassói Magyar 

keretében, melyet december hó 6-án, vasár- 

zium nagytermében, beszámolót tartson vég- 
zett munkájáról az egyesület pár oló tagjai- 
nak s a magyar dal iránt érdeklődő nagykö- 
zönségnek. A hangverseny-est változatos mü- 
során férfi-, női- és vegyeskarra irt mü- és 
népdalok, továbbá magánszámok szerepelnek, 
olyan neves szerzőktől, mint: 
grácz, Országh Tivadar, Pogatschnik Guidó, 
Delly Szabó Géza és mások. Vezényelnek dr. 
Willer József és Lengyel L. Béla karmesterek. 
A helyárakat a vezetőség a lehető legolcsóbb- 
ra szabta s már ezért is reméli, hogy a mü- 
pártoló közönség nem fogja megvonni érté- 
kes támogatását attól az egyesülettől, mely 
a jelen napok sulyos gondjai között is lanka- 
datlanul végzi a magyar dal fönntartásának 
és terjesztésének nehéz, de hasznos munká- 
ját. 

— Leégett a brailai cseh konzulátus 
épülete. Bukarestből jelentik: Brailából 
érkező jelentés szerint hétfőn este eddig 
még meg nem állapitott ok miatt kigyul- 
ladt a brailai cseh konzulátus épülete. 
A tüz olyan gyorsan teriedt tova, hogy 
a kivonult tüzoltóság már csak az irat- 
tár mentésére és a veszedelem lokalizá- 
lására szoritkozott. Mentési munkálatok 
közben a tüzoltók nagy bátorságról, szin- 
te vakmerőségről tettek tanuságot. Ennek 

következtében meglehetősen sulyos sze- 
rencsétlenség is történt. Az irattár pla- 
fonja beszakadt s a tüzes gerendák le- 
ütötték Handica tüzoltófőparancsnokot, 
aki életveszélyes sérüléseket szenvedett. 
A tüzet csak a reggeli órákban sikerült 

teljesen eloltani. 

- NYILATKOZIK A MAGYAR NÉPJÓLÉ- 
TI MINISZTÉRIUM TISZTVISELŐI KARA. 
Budapestről jelentik: A népjóléti miniszté- 

tézett nyilatkozatában leszögezi, hogy az 
utóbbi időben néhány megtévedt 
h bájából az egész tisztviselői kart általáno- 
sitó támadások központjába került. Az ártat- 

a méltatlan 

ba tett vizsgálatot kiméletlenül folytassa le, 

a vizsgálat során a segélyezési és jutalmazási 
ügyeket is. 

Bukares ből jelentik: 

parasztpárt elnökségét. Lugojanu ulját poli- tikai körökben nagy érdeklődés előzi meg. 

—– Eltemették Putty Lyát. Newyorkból 
jelentik: Putty Lya — a tragikus körul- 
mények között elhunyt magyar f(ilmszi- 
nésznő – temetése szakadó záporban zaj- 
lott le. A koporsót liliomok boritották, a 
koszorukat pedig külön autó 

att csak tizenegy ember vett részt. 
– AGYONUTÖTTE AZ ERDŐBEN A FE- 

LESÉGÉT. Marosvásárhelyről jelentik: Teg- 
nap délután három munkás a város közelé. 
ben levő Bese erdőben egy ismere len nő hul- 
láját találták meg. A kiszállott hatósági bi- 
zottság megállapitota, hogy a holttest mint- 
egy négy-öt napja fekszik már az erdőben. A 
boncolás megállapította, hogy az asszony a 
fejére mért ütések köve keztében előállott 
agyvérzésben halt meg. Később személvazo- 
nosságát is megállapitották, Moldován Rózá- 
la mezőmadarasi parasztasszony személyé- 
ben, akit valószinüleg a férje ölt meg. Szé- 
leskörü nyomozást vezettek be, hogy a gyil- 
kost kézrekeritsék. 

Telelon 145 

Dalárda" c nehéz időkben is komoly köteles- 
ségének ismeri. hogy nyilvános hangverseny 

nap este 8 órakor tart a Hon erus főgimná- 

Kacsóh Pon- 

rium tisztviselői kara a nyilvánossághoz in- 

tisztviselő 

lan tisztviselők tisztázni kivánják helyzetüket 
támadásokkal szemben s éppen 

ezért kérték miniszterüktől, hogy a folyamat- 

esetleg terjessze is ki s egyben tisztáztassa 

vitte a 
gyászkocsi után. A temetésen, az eső mi- 

NEeddeeuméte Feztéb 

-– ARADI HIREK. Tudósitónk jelenti: Az 
aradmegyei Dragus községben néhány héitel 
ezelőtt, a tulajdonos távolléte alatt, leégett 

Konc Béla malomtulajdonos háza. A biz osi- 
tási összeget, 500 ezer lejt, a biztositó társa- 
ság ki is fizette a károsultnak. A mai nap fo- 
lyamán azonban az aradi ügyészség le'artóz- 
tatta Koncz Bélát és a feleségét, mert bebizo- 
nyitást nyert, hogy a ház spár petróleumos 
rongyot rejtett el a padláson és azt meggyuj- 
totta. - Jellemző az aradi rettenetes gazda- 

sági állapotokra, hogy a mai napon a „Triko- 
tázs" gyár minden tisztviselőjének felmon- 
dott. Különben az iparvállalatok egész töme- 
ge épiti le tisztviselőit és munkásait. Az üz- 
letek is kihaltak, csak a mai nap folyamán 
három divatárucég kért kényszeregyezséget. 
—– Az aradi rendőrség emberei az éjszaka fo- 
lyamán a Kossu h kertben egy ismeretlen, na- 
gyon jól öltözött, fiatal, eszméletlen nőt ta- 
láltak. Beszállitot ák a rendőrségre, de sem- 
miféle irást nem találtak nála, csak annyit 
sikerült megállapitani, hogy Lippáról jött. 
Nagyon zavarosan viselkedik, revolvert, gyil- 
kosokat emleget. Bevezették ügyében a vizs- 
gálatot. 

KéÉT TESTVÉRT MEGÖLT A SZÉN- 
GAÁZ. Marosvásárhelyről jelentik: Lakatos Ro- 
za és Irma munkasleányokat, ak k tegnap es- 
te szük kis szobájukban vasaltak, ma reggel 
holtan találrák meg a lakásukban. Az orvosi 
vizsgálat megállapitotta, hogy a két szeren- 
csétlen munkásleányt a széngáz ölte meg. 
KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. A brassói 

római katholikus Nőegyesület jótékonvsági 
szakosztálya hálás köszönetet mond a Vestis 
cégnek, aki a következő reszli posztókat küld- 
te: 1.70 méter, 1 méter és egy méter gyapju- 
szövetet s végül az „Elbe" harisnyaház szi- 
ves adománya, egy selyem sál, 1 pár kesztyü, 
és 3 pár harisnya. – Tekintve azt, hogy a 
szegény gyermekek száma még egyszer annyi, 
mint tavaly volt, kérjük a nemes és jó szive- 
ket, segitsenek szives adományaikkal rajtuk. 
A róm. kath. Nőegylet. 

— Lelfejezte a mozdony. Bálint AÁnna 
idvégi származásu brassói cselédleány 

a brassói állomás mellett a vonat alá ve- 
tette magát. Tettének oka ismeretlen. A 
szerenesétlen leány fejét a mozdony ke- 
rekei valósággal lemetszették. 

- Asztma és szivbetegség, mell- és 
tüdőbaj, görvély- és angolkór, pajzsmi- 
rigynagyobbodás és golyvaképződés ese- 

teiben a természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz a gyomor és 

- LUGOJANU LONDONBA UTAZOTT. 
Lugojanu tegnap este 

Londonba utazott, hogy átadja Maniu levelét 
Titulescunak, akinek felajánlják a nemzeti- 

belek müködését 
kitünően szabályozza. Európai és ameri- 
kai klinikusok tuberkulotikus egyének- 
nél tapasztalták, hogy a betegség kezde- 
tén jelentkező székrekedések a aFerencs 
József viz használata folytán lényegesen 
enyhültek. A Ferenc Józsel keserüviz 
gyógyszertárakban. drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható. : 

–- VÉRÁTÖMLESZTÉS SEM MENTETTE 
MEG NAGYBÁNYA REFORMÁTUS PAPJA- 
NAK ÉLETÉT. Szatmári tudósitónk jelentt. 
Néhány nappal ezelőtt a szatmári kórházba 
beszállitották Szaplonczay Bertalant, Nagy- 
bánya népes és igen jelentős reformá us egy- 
házának vezető lelkészét. Szaplonczay Berta- 
lant epebántalmak kinozták, amelyet feltétle- 
nül operálni kellett. A szatmári kórházban a 
nagybányai lelkészt néhány nappal ezelőtt 
megoperálták, majd tegnapelőtt ujra operálni 
kellett. A sorozatos operációkat a beteg szer- 
vezete nem birta ki és bár vérátömlesztéssel 
is megkisérelték életét megmen eni, a fiatal. 
mindössze harminchét éves lelkész tegnap es 
te meghalt. 

– IZGALMAS DULAKODÁS A BETÖRőŐ. 
VEL. Temesvárról jelentik: Temesváron az 
utóbbi időben hihe etlenül megszaporodtak a 
betörések és rablótámadások. Az elmult éj- 
szaka is ujabb betörési kisérlet történt. ame- 

BRASSO 
KEDD-től, idő. szezon. december aktuálitással biró tilmie 

VIAFe 
NEHANINá FEHETNV 

(STURM ÜBER DFM MONVTBLANC : 
A ilm főszerenlőie ER 

Asra CAmlt Przsédb Bnassó 

1ET a bres alotni renülő. 

December ! én vetitésre kerül 

„oematomn-eréd" 
5-7-ig és 7-9 ig 

December é tól kezdve bemutatasra kerül 

„MMZELLE NIT 
(NEBÁNTSVIRÁG) 

Főszerepekben Anny Ondra, Georg Alexander, H. Junkermann, 0. Kar wosis 

A mozgó szinház Igazgatósága garantália. hogy ez a tm tényleg egy slágar 

CHE" 

leuköze ehn Viáus áter 

Karácsonyi vásáf 

- ! 

lön a brassói Modern Mozgába : a 
s 

lyet még idejében sikerült meghiusitani A 
ismeretlen betörő özvegy Darnay Jónásnénál 
egy volt táblabiró özvegyénél akart látogatás 
tenni s éppen az álkulcsot próbálgatta a laká, 
ajtajának zárjába, amikor a házmester 
éves fia, Varga József, a gyanusz motoszká 
lásra felébredt és baltát véve magához, kiné 
zett az udvártra. A munkájában meglepett be 
törő rávetette magát a fiatalemberre, egy 
ideig dulakodott vele, azután mégis meggon 
dolta magát és elmenekült. A rendőrség öz 
vegy Darnayné feljelentésére megindi otta a 
nyomozást. : 

– AZ ARADI BANCA NATIONALA U] 
FőNÖKÖT KAP. Szatmárról jelenti tudósi 
tónk: A Banca Nationala szatmári fiókjánat 
főnökét, Dumitrescu Vasilet, a Bar a Natio. 
nala központi igazgatósága az arac fiók fő. 
nökévé nevezte ki. Az uj főnök a napokba, 
adja át hivatalát és átveszi az aradi fiók ve 
zetését. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

25. Tessék egy kolumnára tervezni. 
Kioáncsi. A B. L. november t6-iki számá. 

ban egyáltalán semmiféle olyan ckk nem je- 
lent meg, mint aminőre hivatkozik s igy kér. 
désére nincs is alkalmunk válaszolni Tessék 
vagy az illető lapszámot pontosan megjelölni, 
vagy részletesebben megirni, mire nézve ki 
ván felvilágositást. 
Allandó oloasó. A baksis tulajdonképpen 

borravalót jelent, de ennél több, megveszte. 
gető. adomány, sőt ennél is több: baksis. (bn. 
versio értékpapirok, vagy adósság átváltása. 
Deviza a pénzvilágban külföldi piacra szóló 
váltót jelent. Valuta folyóérték. pénzláb, az 
állam törvényes fizetési eszközének az anya- 
ga, (arany, ezüst, vagy papir). Infláció, hank. 
jegyeknek kellő fedezet hiányában való ki 
bocsátása. : : 

SORSJEGYEKRŐL 
F. Zs, Ezek a magyar sorsjegyek, (Jelzálog 

és Pesti Hazai), egészen értéküket zesztatték. 
Ny. M., Arad. A Baulose 1923. I. ér éke kb. 

330, az 1925. évié kb. 500, az 1926. évié kb. 
870 lej. A közölt számok eddig nem nyertek. 

1. T.,, Bukarest. Sorsjegye (zsidó-kórhár) 
nem nyert. - Kocsigyártó. Holland földhite- 
le nem nyert. - K. F., alea Seaca. Olasz vő- 
röskereszt sorsjegye nem nyert 

Az összes bel- és külföldi sorsjegy- 
nyereményjegyzékeket állandóan figye. 
lemmel kiséri és kivánatra felvilárosíást 
nyujt a B. L. olvasóinak a Széplaki Ta- 
karékpénztár R. T. Berettyószéplak 
(Suplacul de Bárcáu, jud. Bihor.) 
M M 

Elutazás miatt mélyen 
gyári áron alul! 

Gyanju és pamut köött: 
Guermek pulloverek - Lei 35 

Guyermek mellények - Lei 35 . 

i mellények - - - Lei 75 

bes, pulloverek - -Lei 75 l 

Női kabátok-- -.-- 

Nő. kosztümnök - - . Let200 

TUCHNáEHePHAN 
Brassó. Arvaház u t5. (Muráseni or 

Nedománál 
Tekintse meg a 
kirakatokat. 

A minőség ugyanaz marad 
csak az árak változtak 
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Naduszabásua visszaéi 
icdeztek tel a kolozsvári crR-ür- 
letvezetőség anyadszállitásainál 
Gurbudeanu-Görgényi György külőnös üzletei a vasut számlájára 

Kolozsoár, december 1. 
A kolozsvári CFR-üzle vezetőségnél már 

hosszabb idő óta suttognak különböző vissza- 
elésekről. amelyekről m indenki tud és mágsem 

örténik semmi. És, hogy a külvilág se tudhas- 
on meg semmit, arról ugy gondoskodtak, 
logy az elkobzot EMKE-palotába közönséges 
halandó csak déli 12 és 1 óra között tehet: 
be a lábát, akkor is negyedóráig faggatják, 
kít keres, m't akar és ha már bent vagvunk. 
akkor mindenü't azzal utasitják el az embert, 
hogy csak magának a kerületi igazgatónak 
gabad felvilágositást adnia belső vasuti 

GÖRGÉNYIBŐL GURBUDEANU LESZ 
Ugy látsz k, sok a titkolni való a vasutnál, 

amelynek minden óvatossági rendszabálya el- 
lenére most mégis kiszivárgott egy éveken át 
üzött nagyszabásu visszaélésnek a hire. Az 
ügy központjában Görgényi György egykori 
vasutas áll, aki 1918. őszén rájött, hogy őt tu- 
lajdonképpen Gurbudeanu Györgynek hivják 

és ezzel az ér ékes felfedezéssel sikerült be- 
junia a vasutasok jóléti intézményeinek a 
vezetőségébe. Hogy ott mit müvelt, ma már 
nehéz kiásni a brósági irattárak aktarengete- 
géből, de azt mindenkitudja róla, hogy még 
most is folyik néhány per ellene, azokból a 
jó konjunkturá esztendőkből.. : 
A jóléti osztályról Görgényi-Gurbudeanu- 

nak távoznia kellett, de a vasutal kéépitett 
kiünő üzleti összeköttetéseit ezzel még nem 
adta fel. Sőt, most már, mint magánember, 

szabadabban tudott dolgozni. Két kitünő dz- 
letet szerzett magának. 
Koncessziót kapott a kolozspári pályudoar 
és Dasuti mühelyek által 

salakjának értékesitésére. 
A salak igen fontos épitkezési anyag és az 
uj épületek vizmentesitésére használják 2s 

felhasznált szén 

azok az uj városrészek, amelyek 8S-10 év 
alatt alakultak ki Kolozsvár szélein, mind 
Görgényi-Gurbudeanu salakjára voltak utal 
va. Az összes épitészek ki voltak szolgáltatva 
neki, mert, ha közvetlenül kértek salkot a vasz 
uttól, azt a sz ereotíp választ kapták, hogv 
nincs. A folyosón azutan megsugta valaki az 
illetőnek, hogy menjen Görgényihez, mert 
csak ugy kaphat salakot. Nem volt ez olyan 
jelen'éktelen üzlet, amint a la kus gondolná. 
Régen, az ő monopóliuma előtt, a vasut 55 
lejért árulta köbméteret. 
Görgényi ktjárta magának Bukarestben. 

hogy ő bagononként 200 lejért, oagyis köb- 
méterenként 17—20 lejért kapja a salakot 
Később 35 lejre emelték neki is a salak 
egységárát, de ugyanakkor Görgényi 120 és : 
130 lejért árulta köbméterenként. 
Egy átlagos családi ház épitésénél körülbe- 

lül 10 köbméter salakot használnak, tiz év : 
alatt Kolozsváron legkevesebb ké ezer olvan 
épitkezés volt, amelyhez salakot is használtak, 
tessék kiszámitani, mit keresett Görgényi az 
általa átlag 24 lejért vett salakon, amelyet 
köbméterenként 106-116 lej haszonnal adott 
tovább. : 

A kamarai bérház is jó üzlet 
Egyik legjobb üzlete Görgényi-Gurbudea- 
mnak az uj kamarai bérpalota épitése vol. 
Mint élelmes üzletember, 
Bukarestben elintézte, hogy a kamarai épit- 
kezés számára a CFR 15 lejért adja a sala- 
kot, amelyet ő azután 90 lejjel számlázott. 
Most nem kivánjuk firtatni, hogy mi szük- 
sége volt a kamarának Görgényi közvetitő 
szerepére, amikor a saját nevében ugyancsak 
15 lejért kaphatott volna salakot. Tény az, 
ogy a kamara számára adott kedvezménvt 
urbudeanu alaposan kiaknázta és Kolozsvá 

összes épitészeinek szállitott a 15 lejes salak- 
ból, - 120 lejért A vasutnál tudtak erről, 
mégsem tettek ellene egy lépést sem. Cörgé. 
ai-Gurbudeanunak nagyszerü összeköttetései 
vannak nemcsak Kolozsváron. de Bukarest. 
ben is. A kolozsvári üzletvezetőség vontatási 
sztályába, a T 4-be, bármikor szabad bejá- 
vása van, nem ugy, mint más közönséges ba- 
ndónak és 

hiába tettek ellene egy tucat feljelentést, 
szóban és irásban, hiába oolt többszöri tet- 
tenérése, még a haja szála sem göóőrbült 
meg. 

Pedig a vasutat érzékeny károsodás érte 
Cörgényi-Gurbudeanu miatt. A salak szállitá- [ 
sát eredetileg csak ugy engedték meg neki, 
egy minden szállitmányra bont kell kérnie 

4 vontatási osztálytól. A tanuk tömegével iga- 
zolható azonban, hogy Görgényi nem ragasz- 
odott tulnagy szigorusággal ehhez a forma- 
shoz és bizony kiutalás nélkül is vigan fu- 

varozta el a vasuti salakot. Az üzletvezetőség Vonta ási osztályának könyveiből megállapit- 

az elmult télen egyetlen bont sem náltott 
1, még s egész télen szállitotta a salakot. 
Hon nélkül, annyi, mint fizetés nélkül, vagy Is Gőrgényi nem adott a pasutnak egy ba- nit sem azért a salakért, amelyet ő 120-- 

gy csínálják a 
z a bizonyság, hogy Gurbudeanu-Görgó- 
k pem a legkorrektebbül járt el a vasuttal 

mben, egyáltalán nem volt akadály ahhoz. 
e a kolozsvári üzletveze őségnél szüksége- 
agok szállitását ne ő kapja meg három 
a1 ezelőtt. ő szállitja be az állomásról a 
ltnak érkező épitőanyagokat, fát, szenet, 
gnt ma is, a 3 évvel ezelőtti árban, holott 
a a fuvarozás is lényegesen olcsóbb lett. 

bn, vasutat ez nem érdekli, Jellemző az au- 
. m CER-nél folyó gazdálkodásra. hogy 
és véntóbbi árlejtés ezelőtt három évo-l ovolt 

"70la még csak ki sem irtak uj árlejtést 
a f Mobarozásra. 
lgy tel, 

"opóliu tát Görgényinek ezen a téren is me 
ma van. Hogy ez mennyire igaz, azt 

0 lejért árustitott. 
És mert a nyilt pályán lerakott salak ned- : 

ves szokott lenni, tehát nehezebb és kevésbbe 
jó az épi.kezésekhez, Görgényi azzal kedves- 
kedett jó pénzért a kedvenc klienseinek, hogy 
száraz salakot szállitott nekik a vasuti csuz- 
dából. Az itteni salakot a vasut saját célja ra 
yüjtötte, a talaj feltöltéséhez. A vasut saját 
öltségén odaszállito ta a salakot, pénzért fel- 

töltötte a gödrös terepet, amelyen uj vágányt 
akart épi eni és akkor jött Görgényi-Gurbu- 
deanu, szekerekre rakatta a salakot és jó 
pénzért eladta. Még csak nem is fizetett érte 
semmi', mert a csuzdai salakra nem lehetett 
kiutalási bont kapni, hiszen az magának a 
vasutnak kellett, Görgényi tehát elvitte bon 
nélkül, vagy a más helyre szóló bonnal mégis 
a csuzdából szállitott salakot. : 
Hogy ezzel a módszerrel hosszu éveken át 

mennyivel 

den héten történt egy-egy feljelentés. 
Anghelescu főmérnök, a bontatási osztály 
vezetője mindent elkövetett, hogy Görgényi 
visszaéléseit megakadályozza és cinkostár- 
sait ártalmatlanná tegye, de gyengének bi- 
zonyult a másik oldalon dolgozó maffáobal 
szemben. 

: el lopták meg a vasutat, azt csak 
Görgényi tudná megmondani, aki ellen min- 

Végül már csendőrséget akart kirendelni a 
salaktelep őrizetére, amikor egy ujabb felje- 
lentés nyomán mégs ki udódott valami. Az 
üzletvezetőség részéről vizsgálóbizo tság szál- 
lott ki, amely alapos helyszini szemlét és szá- 
mos tanukihallgatást foganatosito t. Néhány 
nappal később 
Tosa Mihály pályafelvigyázót elhelyezték. [ 
Görgény től pedig megoonták a koncessziót 

és azó a akárki kaphat salakot a vasuttól. 
Igaz, csak nyirkosat, mert száraz salakja most 
is egyedül Görgényinek, alias Gurbudeanu- 
nak van. 

CFR-árlejtéseket 
az alábbi eset is igazolja: 
November elején az üzletvezetőség épületé- 

ben több irodahelyiséget lakássá alakitottak 
át. Ugyanekkor a Fellegváron felállitott vas- 
uti rádióállomásnál is volt valami munka Kt 

irták az árlejtést. Több hiva ásos szállitmá- 

nvozó részt akart kapni a szükséges anyagok 
fuvarozásánál és megérdeklődte az uj pálva- 
felvigyázónál az árlejtési feltételeket. Mire a 
köve kező felvilágositást kapták: 
– Ez már elintézett dolog. Kiadták a ren- 

des szállitónak. 
A kolozsvári üzletvezetőségnél 

lejtések és az árlejtés mellőzésével 

len semmiféle tiltakozás nem használt. 

az ilyen ár- 
történő 

megállapodások rendszerré váltak, amely el- 

Egy dolgot azonban el kell ismerni, Görgé. 
nyi mindig olcsóbb volt a többi ajánlattevő- 
nél. Ő például 3 lejért fuvarozza be az állo- 
másról a másfélkilométernyi távolságra cső 
üzletvezetőség számára a tüzelőszenet. [lyen 
olcsón senki sem tudja ezt megcsinálni, külvb- 
nösen. ha figyelembe vesszük, hogy a karona- 
ság 3.75-6.25 lejt fizet a tüzifa fuvarozásá- 
ért, amely sokkal kevesebb munkával jár. 
mert nem kell lapátolni. Egy mázsa szénnek 
egyedül a lapátolása belekerül 3 lejbe. Akkor 
tehát Görgényi ingyen végzi a fuvarozást. 

SZAZ MAZSÁBÓL HUSZ MAZSAÁ? 
FLLOPNARK : 

A fenti kérdésre az első kerületi rendárség 
tudná megadni a választ, amely megállapitor- 
ta, hogy az üzletvezetőség részére érkezett va- 
gon, kőszénből Görgényi csütörtökön délben 
egy szekeret behajtott Horovát József Árpád- 
u'cai kovácsmester udvarára és eladta neki. 
Egy vagonban 100 mázsa van, egy szekéren 
20 mázsa, vagyis a szállitásra bizott árunak 
egyötödrészét Görgényi-Gurbudeanu ellopta. 
Igy igen! 
Igy már lehet 3 lejért fubarozni a szenet, 
amikor más szállitó 6 lejen alul sehogysem 
tudja oállalni. 
Görgényit már sokszor megfogták, hogv 

alaposan megdézsmálja a rábizott anyagokat, 
de mindig s'került eltussolnia a dolgot, sőt 
befolyásos összeköttetései segitségével fovább- 
ra is ő maradt a CFR egyedüli szállítója. 

egy sunyos bókkal 
bucsuzott Angliától 

London, december 1. 
Flandin francia pénzügyminiszter né- 

hány napot tötött az angol fővárosban, 
de a londoni politikai körökkel folyta- 
tott tárgyalásairól eddig semmi sem szi- 
várgott nyilvánosságra. Az angol kor- 
mány tagjai nem hajlandók nyilatkozat- 
tételre. 
moltak be, hogy Flandin a vámtarifáról 
és a font stabilizálásáról tárgyalt, de a 
kormány sem nem erősiti meg ezeket a 
hireket, sem pedig nem cáfolja. : 
HFlandin egvébként hétfőn délelőtt el- 
utazott Londonból s Folkestone kikötőjé- 
ben szállt hajóra. A hajó indulása előtt 
Flandin végignézte a ködbeburkolt an- 
gol tengerpartot és gunyos hangon kér. 
dezte kisérőitől: 

— Ez volna a hires angol Riviera!?? 

nam 

Magyar pénzügyi vla 
az dngor alsóbázban 

London, december 4. 
A z angol alsóházban az egyik konzer- 
vativ képviselő kérdést intézett a kül- 
ügyminiszterhez, hogy adhat-e felvilágo- 

londoni lapok ugyan arról szá- 

FEJFÁJÁSOK 
idegzsába, influenza. rheumás tfájdal- 

mak csakis a 

Dr. NINU MUSCEL-téle 

által gyógutthatók. Eredeti dobozban 
mely két kapszulát (ostuában) tar- 
talmaz. fenti eredett delzéssel. Kap- 
ható uóguszertárakban és drogé- 

ttiákban. m 

Mig a bukaresti vezérigazgatósághoz bekül. 
dött feljelentések sem ártottak meg neki. Ő 
hiszen őt Gurbudeanunak hivják! Igaz, hogy 
kisebbségi körökben leereszkedően barátságos 
mosolygással azt kéri, szólitsák őt továbbra 
is csak Görgényinek, de hát ez kérem — üz- 

let. Hozzá még ki ünő üzlet! Ha valaki irán. 
olyan jóságos a sors, hogy ha kell, Gurbudea. 
nu lehet, ha meg az érdeke ugy kivánja, Gör 
gényinek neveztetheti magát! 
Kolozsváron most feszült érdeklődéssel vár 

ják, hogy vajjon sikerül-e Görgényinek ezt i 
legírissebb tettenérési esetét is elsimitani? 

(b.el 

sitó nyilatkozatot a magyarországi pérm 
ügyi helyzettel kapcsolatban s különö- 
sen arról, hogy mi lenne a hatása az cset- 
leges magyar moratóriumnak a körülbe 

lül31 millió angol fontnyi kölcsönökre. 
A külügyminiszter azonnal válaszolt 

az interpellációra. A kérdés első részére 
vonatkozóan utalt a Népszövetség pénz- 
ügyi bizottságának nemrégiben közzétett 
jelentésére. Az esetleges magyar moruto- 
riummal kapcsolatban kijelentette, hogy 
Magyarország a hosszulejáratu kölcsö- 
nökre nem hirdetett moratóriumot, a 
kérdést tehát nem tartja aktuálisnak, an- 
nál is inkább, mert a hosszu lejáratu köl- 
csönöknél nem valószinü a moratórium. 

- KORSZAKÁLKOTÓ SVÉD TALAL 
MÁNY. Két svéd mérnöknek sikerült az épi- 
tészet terén egy korszakalkotó, szenzációs ta- 
lálmány felfedezése. Mint szakemberek, e 
rosszul záró ajtók és ablakok kérdését oldot- 
ták meg olyan formában, hogy egy rugalmas 
foszfor-bronzöntvényt konstruláltak, amelyet 
ajtókra és ablakokra felszerelve, megakadá- 
Hyozható a por eső, korom és légvonat hatá- 
Ba. Ez a foszfor-bronzöntvény teljesen hozzá- 
simul az ajtó és ablakpárkányhoz, a részeket 
hermetikusan elzárja és ezáltal tetemes fütő- 
anyagmegtakaritást eredményez. A svéd kirá- 
lyi épitészeti hiva al ezt a találmányt a leg- 
melegebben ajánlotta 

Inlerviev 

asszonnyal, a kiváló 
londoni specialistával 

A fegteljesebb bizalommal ajánlom a Pal- 
rmmofíva szappan használatát, mert tudom. ; hogy az olíva és pálmaolajból készür. 

19, SontA Molton Street, Londres 
Muite Hoare nevét ejti ki olőször 

"3 Londonban minden i, amikor szép 
ségápolásról van szó. A megoldás, amelyet 

ajánl, épen olyan biztos, mint ameny- 
nyire könnyü annak megvalósitása. Épen 
czért használ millió és millió nő Palmo- 
live szappant. 

Palmolive zöld ezinét kizárólag az oliv- 
és pálmaolajnak köszöni. amelyekből ké- 

szül és nem tartal- 

maz állatizsiradékot. 
Sohasem kerül cso- 
magolatlanul forga- 

lomba. Követelje a 

Zfekete szallagot, a- 
% melyen aranybetük 

kel áll a mév. 

Mi csábitóbb a felss és - 
mészetesen rózsás arcbőrnél 
Nem a fiatalság miaden báját 
sugározza arca? 

-- Vezérképvisető Romdnala srámára: 

MAX GRUNDHAND, Strada Eroului, 1 - Bukarest - Tel. 335/43 

Köd -



á 

szinte leszakad a 

LÉCSEYV ZOLTAÁN E 

lámok, ernyedten hullanak alá a vörösre Pista torkát a sirás fojtogatja. Vala- 
mit kiáltani szeretne, orditani, hogy be- 
töltse hangja az egész nézőteret. Felug- 
rik székéről és tapsol. De már tapsol, 
tombol az egész szinház. Kendők lobog- 
nak, a tenyerek 
3ssze. Nincs hatalom, amely feltartóz- 
tassa a tapsorkánt. Egyre erősödik, 
mintha kimerithetetlen energiákból táp- 
lálkozna. 

A feketére suvikszolt 
pedig csak áll, áll a szinpadon, az első 
pillanatban maga sem érti, hogy mi tör- 
tént, ilyen nyiltszini tapsot ő huszéves 
szinészpályáján még nem ért meg, eset- 
lenül nyujt néhány szál virágot urnője 
felé, a primadonna is zavarban van, nem 
tudja, hogy mit tegyen, itt nem lehet be- 
szélni. minden kiáltás elveszne a tombo- 
lásban. 
— Magyar virágok.. Gyönyörü ma- 

gyar virágok.. zug a nézőtér. 
A polgármester idegesen rángatja ba- 

juszát, majd tüntetőleg felemelkedik, 
felveszi kabátját és elmegy. Még erősebb 
a taps. Az olasz tisztek nem értik,. hogy 
mi történt, ugyan a milánói szinházban 
is volt alkalmuk az olasz közönség tem- 
eramentumának kitörését megismerni, 
e hát mit jelentett Caruso legragyo- 
óbb áriájának közönségsikere ehhez 
cépest? Miért tapsolnak ezek ilyen esze- 
veszetten egy mondatra, vajjon mi lehet 
ezekben a szavakbaun, ami sirásra, eget- 
verő rivalgásra fakasztja a lelkeket? A 
tábornok előrehajol és udvariasságból 
maga is tapsol. Biztosan megérdemlik a 
müvészek elismerését. Pista előtt ül az 
inspekciós rendőrtiszt, idegesen fészke- 
lődik a helyén, az előadást nem meri 
félbeszakitani, itt van a tábornok és 
semmivel sem tudja megindokolni a 
botrányt. 

Hány perce a tapsviharnak? Senki sem 
számolja és senki sem fárad bele. Ami- 
kor Iankadni kezd, ujra erőre gyujtja a 
karzat, amely lábával is dobog, hogy 

hatalmas boltozat. 
Végre enyhülni kezd, elülnek a tapshul- 

APRÓHIRDETÉSE 

dübörögve verődnek 

szinész 

paskolt tenyerek, tovább folyik az elő- 
adás. A rendőrtiszt megkönnyebbülten 
sóhajt. 
De mi ez? Mi történik? Jönnek a ko- 

szorus lánvok, élükön piros pruszlikban, 
bokarugó fehér szoknyában a szubrett. 
Buzakoszoru a kezében és pajkos mo-- 
sollyal nyujtja a gróf urnak. (Hajh, a 
mint később kiderül, de sok könnye 
omlik az amerikai asszonykának e paj- 
kos mosolygás miatt!) És ebben a pilla 
natban ujból megindul a tapsvihar. 
Megbolondultak-e ma este az emberek? 
A rendőrtiszt idegesen ugrik fel és siet 
kifelé. Pista utána, vajon mi fog tör- 
ténni? A vasajtón ő is bejut Thália bi- 
rodalmában, a szinfalak közé. A rendőr- 
tiszt a szubrettel és az igazgatóval tár- 
gyal. 
– Azonnal menjen az öltözőjébe és 

cseréljen ruhát. Megtiltom, hogy ebben 
az öltözékben még egyszer a szinpadra 
lépjen. : 
A szubrett végignéz öltözékén és cso- 

dálkozó szemeket mereszt a rendőrre. 
—– De miért? Semmi szo'atlan, semmi 

illetlen nincs ebben a ruhában. 
Nincs? Hát azt hiszi, hogy vak va- 

gyok? Csupa célzatosság. Piros pruszlik, 
fehér szoknya, a szoknyán széles, zöld 
sávok. Értjük ezt a szinnyelvet. 
—– De rögtön kezdődik a jelenésem.. 
—- Mit bánom én.. Huzzák ki a szin- 

padon valami ostobasággal a dolgot. 
A szubrett gyorsan öltözőjébe szalad, 

a rendőr most már az igazgatóval tár- 
gyal. 

Felelőssé teszem önt minden tünte- 
tésért, amit kiprovokál. A koszoruk sza- 
lagjainak összeválogatása. Csupa piros, 

—— 

fehér, zöld kombináció. Ha ez mégegy- 
szer megtörténik. komoly következmé- 
nyei lesznek a dolognak 
A szubrettnek már ujból szinpadon 

kellene lennie, az ügyelő türelmetlenül 
topog, a szinpadon egy pillanatra elakad 
az előadás, a helyzetet a táncos omikus 
menti meg valami alkalmi rögtönzéssel. 
Már jön is a Marcsa, piros helyett kék 
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Véte'-eladás 
Ke 

National regiszter-kassza, 
elektromos, 0 összegezővel, el- 
adó. Electron, Timisoara Belv. 
Szt. György-tér. 18952 

Gyógyszertáramat Plaesii e 
jos jud. Ciuc, bérbe adom. 
zv. Kovács Ignácné. 135953 

Eladó olcsón elutazás miatt 
hálószoba, konyhaberendezés, 
harmonium, üzleti berendezés, 
tükrök, kirakatok, stb. L. Zu- 
ckermann Brassó, Árvaház-u. 
15. (Murásenilon). 1596b 

10 évig adómentes családi 
ház minden mellékhelviségget. 
s00 négyzetmé er kerttel, eladó. 
Érdeklődni Brassó, Mircea Vo- 
da 23. Gázgyár mögött. 15963 

Hálószobaberendezés, kony- 
habu or, olcsón eladó. Wachtel 
és Braun. Brassó, Kapu-ucca 
33 13964 

ö 

[ 

Allás! nyer 
mMHEKEG 

HAZVEZETŐNŐÖT, ki a fő- 
ést is vállalja, falura kercsek. 
tr. Patriarchul Miron 12. 
Gyár-ut). 15960 

A Doicesti széntelep bánya- 
társulata keres bányamestaert, 
aki lignit-bányászatban báa- 
nya-főnöki cimmel specials- 
ta és jó topograf. 
ajánlaok „Carbon" Dotcesti 
jud. Dambovita küldendők 

: 15941 

KERESTETIK azonnali belé- 
nésre egy fiatal kiszoloáló le- 
ány. Érdeklődni Tloan T. Avri- 
eanu. füszer-üzlet és bodo-a 
Brassó, Porond-ucca 7. 153961 

Bukarestben mavánfelek ga- 
ranciaképes ügynökeinek tó 
keresettel alkalmas ajándák- 
dolgokat adok. Selori 7. Por- 
tásnál 15971 

[ 

Lakáss 
zz 
Kellemes csendes helyen, min 

den kényelemmel ellátott szép 
különbejáratu szoba kiadó. 
Cim: Str. Curma ora a 2. töld- 
szánt, Villa Zdicá. 

15849 

Különbejáratu szép butoro- 
zett uccai szoba, fürdőszoba- 
basználattal kiadó. Cm 1*962 
szám alatt a brassói kiadóban. 

Részletes 

(Cenkalja, 
katonakórházzal szemben.) 

3 SZOBÁS modern complett 
lakást keresek központtól nem 
távol. : 
brassói kiadóba. 

Három szobás jól bu'orozott 
lakás fürdőszobával: parka't, 
cserépkálvha, külön ejárat, 
kiszolválással kivánságra tel- 
jes ellátással, bérbeadó. Buka- 
rest, Str. Sfántu Constantin 4. 

25073 

5900 

Bukarestben, Select Pensio 
General Ber helot 10., ajánlja 
elsőrangu ebéd kosztját. vál 
bá teljes konfortu szobáit, mér- 
sékelt árakkal. Telefon 344-51 

970 

Leveezés 
KGE 

Jómegjelenésü, megértő fia- 
tal leány ismeretségét keresem. 
Teljes cimü leveleket „Cikla- 
men" jeligére a brassói kiadó- 
ba kérek. 

Uedyes 
Hegedütanárnő biztos si- 

kerrel serve 
program szerint, jutányos ár. 
Cim: Bukarest, Grivitei 43, 
utolsó ajó 1nn821 

B L Felelősszerkesztő : 

e Me Kocsis Béla 

Brasov-BErass5, (apu-utca 56 -58. te aton- 
interurban : 'szerk és kivdóhivatal! 

Bucurewi-Sukaraost I. Bulavardu! Schitu 
Máureanu 21 Telefonszán 353-6 

1-*7 és 82 

aa avomdavatatat tmdmos a tct Te 

ELŐFIZETÉSI A tAK: Havonta 10), negyedévre 3) , relavre 6), evente 12)7 tel. Magyarorszádra 
negyedévre 14. télévre 28. évente 56 bendő A töbn külföldi ábamokoa negyadávre 42. télévre 32( 

Flókkiadóhivata! és szerkesztős 
évente 1690 lei 
ég dunyad- és Alsófehérváruelyák tészáre Usva, 

loan Creanja 2. Telelfon 17 (Baloth Gézi!!! 
MEGBIZOTTAK. Sukaras:: Din Jaintel, Gerő Sándor és Koan Jenő. - és Str. S. Barnu- 
"u 10. tOsztan Kálmáni - Kolozsrsári: Str Duba aritor 7 vott fenir-utcai Nednynn [énic) 
Marosvásárhely: Benjámtin Aroid Str. Barerre 1 (Sörház-u - Nagyszsest irada fur- 
nului 13. (Szidetváry Lásztó - dagfása! Sr Mic R 32 (Szabó lyaa - 3zatmir : Csoko- 
naru 10. tVáradi József) - Szilágya nlyó daldarin rnő - 

nand 25 tDenes Józrsel! 
fort St tetele éerdi 

Központi szervezők. pénzevételi jogosudsájdat dartha Géza, Dán Mózes 

MIRDETÉSEKET telvesznek a kiadódatvatatot, a mafotzottak, vala atat miaden oel- és kültökki hir 
detőiroda Részletes tarifákka készsétáe szoldálun 

r : - 

OLDAI 

„Állandó" jelgáre a 

LEuUmomA 

15063 

tanit konservatóriumi 

goRASsso KOLOSIORUTCA ?7 SZAM 

Szilázusá 

ruszlik rajta. Beperdül a szinpadra. 
alán észre sem vennék a nagy változást, 

ha a Farkd Miska meg nem jegyezné: 
– EÉEjnye Marcsa, de hamar megfor- 

dultál otthon, hogy már pruszlikot válot- 
tál? efalán csak nem a b 
me 

rendőr idegesen jegyezget a noteszébe. 

4 Imponáló pontelőnnyel nyerte meg 
Románia a Balkán-kupát. Románia- 
Görögország 4:2 (2:2). Huszezer főnyi kö- 
zönség előtt folyt le a mérkőzés, melyet 
a görögök revánsnak szántak a bukares- 
ti 8:1 aránvu mult évi sulyos 

időben, erősen felázott pályán folyt le. A 
román csapat a következő összeállitás- 
ban játszott, Zauber. – Sfera, Albu, – 
Chiroiu I, Steinbach, Moravetz, – 
Glanzmann, Kovács, 
csis. Ez volt a Balkán-kupa utolsó mér- 
kőzése. A kétfordulós kupa-meccseken 
valamennyi résztvevő hat mérkőzést ját- 
szott. Románia imnonáló pontkülönbség- 
gel nyerte meg a Balkán-kupát, melynek 
helyezési sorrendje egyébként a követ- 
kező: 1. Románia 10 pont (26:13 gól- 
aránnyal). 2. Jugoszlávia 6 pont (12.9 
gólaránnyal). 3. Görögország 4 pont 
(12:19 gólaránnval). 4. Bulgária 4 pont 
(10:19 gólaránnyal.) 

? A Balkán-kuna konferencia elfogad- 
ta a román javasla okat. Athénből jelen- 
tik: A román-görög mérkőzéssel kapcso- 
latban lefolytatták a Balkán-kupa koufe- 
renciát is, melyen valamennyi résztvevő 
állam kiküldöttei megjelentek. Ilosszas 
tanácskozás után a román iavaslatokat 

Ezek alapján. már a jövő évtől kezdődő- 
leg gyökeres változásokon ment keresz- 
tül a kupa szabályzata. Mindenekelőtt 
elfogadták azon javaslatot, hogy a nem- 
zeti csapatban professzionista játékosok 
is szerepelhetnek. Románia mindenképen 
ragaszkodott ezen állásoonttának elfoga- 
dásához és ettől tette füzgővé, hogy to- 
vábbra is résztvesz-e a Balkán-kupa küz 
delmekben. A második fontos javaslat 

Fürésztelep 
keresmegvételrelüutlenyőgümblátcca 
2000 m, szátlitandó 1932 feb-. 1 tőt 

kezdődőleg Atánlatok m kénti ár ab 
feladóállomás vagonbarakva, Herbst- 
etnschag 1931' jelgére a Brassó 

tLapok kiadohivatalába küldendők 

KÁJÉHÁZ 3AM 

Deccmben 1-től kezdve mnden este a hir 

neves Csokolaádé Jazz-fenomén 

muvzsikal 

ahota viharzik végig a nézőtéren, a 

veresé- 
gükért. A meccs mindvégig kedvezőtlen 

ikáktól ijedtél koral, nalált' jeleni 

Sepi, Bodola, Ko- 

teljes egészében elfogadta a konferencia 

Az érelmeszesedés 

ÉEgu orvos beszél hozzád! 

Meost lelent meg!! 

M érelmeszesedés 
természeles megelőzése, 

és kezelése. 
rta : 

Dr Bucsányi Gyula e ü tanácsos. főorvo, 

A múű kivátó szerzőie részletesen foglalko. 
zik az érelmeszesedés lényegével. az érel. 
meszesedés okalval. az erelmeszesedés . 
neteivel, természetes guógukezelészvel, mi 
szabad és mit nem szabad enni és inni úb 

Ez a naguszerü kis könyv értékes tanácsal 
val részletes utasitásokat ad korunk e ve. 
szelves betegségének meg e'őzésére elkerü. [ 
"ésére és a már meglévő betegség gyó 

zaultásár-- . 
Ára 51.- fej, utánvéttel T0- lej. 

Kapható a 

Brassói Lanak Könyvosztályáhan. 

volt, hogy minden évben valamely 
résztvevő állam fővárosában tiz na 
alatt bonyolitják le a mérkőzéseket. Ha. 
tározatba ment, hogy 1932. év májusában 
Belgrádban rendezik meg elsőizben az 
utrendszerü kupamérkőzéseke "t fog. 
ják vendégül látni valamennyi lam vá. 

logatott footballcsapatát és lebonyolitják 
az összes mérkőzéseket: Ilyenmódon ren. 
geteg utazgatást tesznek fölöslegessé. — 
1933-ban Bukarest rendezi a Balkán-ku. 
pameccseket. Addig elkészül Bukarest- 
ben a megfelelő sportstadion is. 

4 Temesvár u'olsó bajroki mérkőzései, 
Temesvárról irják: Vasárnap zajlott le 
az őszi szezon utolsó bajnoki mérkőzése, 
melyen az Ilsa csapata 4:2 (0:1) arány. 
ban legyőzte a Rapid csapatát. 

t Ardi eredmények. Gloria–Olvmnia 
1:0 (0:0). Barátságos. AMTE-AAC 3.. 
1:0). Unirea-Tricolor 2:1 (1:1). ATE- 
Transylvania 0:0. 

1932. 

KKIR CSONYI 

ZENEMLBUMOK 
Moravetz –Bárd ára 201 
Nádor Album ára 204ta 
Rozsavölgyi Alb ára 204 le 

lartalmazzák a vezutabb operettek 
dalatt, tancdalokat, szamoru és vig 

magyar nótákat Kaphatók a 

BRASSÓI LAPOK 
KÖNYVOSZTÁLYABAN 

Brassó, Kapu-u.ca 56-53 az udvaroan! 

s1i módosított autóbusz menctren 
Ervényes október 15-éről. 

zá au- Simleu-Silvaniel-Carel: 

! 

z 
el 1V 

o zálau 98 1i 

130 1 : varzog M 
sSimleul-sávan et k ME l 

so á u-d kök 
93 Mum tLare: K M 

z inu- 
Károysot vona: tndu Érmniailytava felé 94 es 1516 órator. 
Zvanon vonat csatlakozás Zsibó - Jalyoánya felé 88) órator. 

Ziahon bevária az álomásnal a Dézs-Zsihbói vona ot 1129 órakor. 

Cucsa-Sim eu:-Siivaniei -Carei: 

T 
=5bö5 GCucea S 
6 110 1750 Crasna T0 T 
6 i55 1820 varso. 10 8- 

d.7 z5 öt Sim eu-Silvaniei 13 

azk n 
Csucsán csatiakozás van az összes induló és érkező napoa vona oknor. 

A redőe' 80 ZJahra nduló autóbusz beváris a Macroita elől éczezó vonatot 

z sat he-zok a hiden beálítáva tüt e vannak. 
Nagykaroly- ZMah közölt atszállás nélkül közlekednek. 

Mera a Comp- 
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